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CONCEPTNOTULEN van de openbare en besluitvormende vergadering van de raad van de 

gemeente Diemen, gehouden op donderdag 29 oktober 2015 in het gemeentehuis te Diemen, 

aanvang 20.00 uur. 

 

Aanwezig: 

(*fractievoorzitters) 

 

Voorzitter   E. Boog 

 

PvdA F.A.L. Polsbroek, C.B. Ouwendijk, N.C. Portegijs* 

SP L.R. Smits, W.H. van Vugt*, A.M. Wijnbergen-Liezen  

VVD    J.A. Jägers, F.J. Mulder, B.H.M. Wielage* 

GroenLinks   N. van Engelen*, H.G. Uiterdijk 

D66 H. Berkhout, K. de Haan*, J.A. Pietersen 

Leefbaar Diemen  R. Herder*, M.A.B. Rietveld, J.G.M. Sikking 

PvdO    P.A. Prins*, S. Raveling 

 

Wethouders R.P. Grondel, J.D.W. Klaasse, M.M.L. van der Mark, 

A.J.M. Scholten  

 

Notulist   J.B. Kammeraad 

Griffier   J.G. Nubé 

 

Afwezig:   M.P.H. de Graaff-Nijssen (CDA), J. van Loenen (PvdA) 

 

1.A Opening en mededelingen van de voorzitter 

 

De VOORZITTER: goedenavond bij deze raadsvergadering in het teken van de begroting 

2016. Ik heb een afmelding van mevrouw De Graaff van het CDA wegens verblijf in het 

buitenland. 

 

De heer PORTEGIJS: voorzitter, de heer Van Loenen is om dezelfde reden ook afwezig. 

 

1.B Vaststelling agenda 

 

De VOORZITTER: iemand over de agenda? Dat is niet het geval. 

 

2. Begroting 2016 en meerjarenbegroting 2017-2019 

 

1e termijn 

 

a. Algemene beschouwingen, met gelijktijdige indiening en toelichting op moties en 

amendementen 
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De VOORZITTER: we hebben twee avonden waarop we de begroting bespreken met elkaar 

en vanavond de eerste ronde voor alle fracties en daarna zullen we een schorsing hebben 

zodat het college zich kan voorbereiden op de beantwoording in de eerste termijn en daarna 

ook de beantwoording van het college. Dan schorsen we vanavond en gaan we volgende week 

verder.  

We beginnen met de algemene beschouwingen. Ik ga u vragen om straks plaats te nemen 

achter het katheder. Alleen de heer Portegijs heeft gevraagd of hij kan blijven zitten en dat is 

uiteraard mogelijk. Als het even kan vraag ik ook om de moties en de amendementen, die 

worden ingediend, even aan te kondigen in uw betoog. Overigens worden na uw bijdragen de 

moties en de amendementen voor zover ingediend ook verspreid en dat geldt ook voor de 

tekst van uw algemene beschouwingen. Alle fracties hebben 10 minuten spreektijd en de 

VVD heeft als grootste fractie in de oppositie de eer om te beginnen. 

 

Mevrouw WIELAGE: dank u voorzitter. De fractie van de VVD heeft de 

programmabegroting 2016 en de meerjarenbegroting met interesse gelezen. We merken het 

volgende op. 

De VVD vindt dat Diemen bruisender en levendiger moeten worden. We realiseren ons dat 

Diemen op veel terreinen nooit zal kunnen concurreren met Amsterdam maar dat hoeft ook 

niet. Diemen heeft andere kwaliteiten maar Diemen is nu zonder ziel. Voor ons is de apotheek 

aan de Ouddiemerlaan op het plein een doorn in het oog. Ze beperkt de aantrekkelijkheid van 

het plein enorm. Het plein is niet de ontmoetingsplek geworden zoals wij het ons hadden 

voorgesteld. Ook het feit dat het verenigingsleven verder aan het afbrokkelen is, zoals ook uit 

de sportnota bleek, is voor de VVD een oprechte bron van zorg. Verder lijkt het Diemerfestijn 

aan glans te verliezen en het Loswalfestival compenseert dat vooralsnog niet. We roepen het 

college op om nog eens grondig na te denken over hoe Diemen levendiger kan worden 

gemaakt. Hoe er daadwerkelijke verbondenheid kan worden gecreëerd. Toch ook een streven 

van dit college. De VVD denkt daar graag over mee. De VVD is tevreden over het jaar 2016 

als er (opnieuw) een discussie op gang is gebracht over dit onderwerp. 

Het maken van digitale afspraken lijkt langzamerhand ingeburgerd. Het systeem werkt en de 

kinderziektes zijn verdwenen. Wij pleiten wel voor coulance naar inwoners die wellicht 

digitaal nog niet zo handig zijn en wellicht nog niet zo mobiel. 

Er wordt op jaarbasis € 100.000 uitgetrokken voor citymarketing. De VVD wil concreet zien 

waar dit bedrag aan wordt uitgegeven en welk resultaat daarmee wordt behaald. Opvallend 

vinden wij dat het college aangeeft dit bedrag alleen uit te geven in deze collegeperiode. Denk 

u niet dat citymarketing iets is van de lange adem? De VVD is blij met citymarketing als u 

uiterlijk begin 2016 een concreet plan aan de raad aanbiedt waarin meetbare doelstellingen 

staan. 

De VVD heeft niet ingestemd met het voorstel om alleen de PIOFACH taken onder te 

brengen in DUO+. Wij zijn van mening: je doet mee of je doet het niet. En ook het feit dat het 

personeel niet achter het voorstel kon staan en zelfs de ondernemerskamer heeft ingeschakeld 

baart ons zorgen. 

Het lijkt dat de ICT samenwerking ook zijn uitwerking heeft op zaken die buiten de 

PIOFACH taken vallen. Wij dringen er bij het college op aan om alles er aan te doen om te 
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voorkomen dat we de controle verder kwijtraken. En dat alles wat we opgebouwd hebben de 

afgelopen 10 jaar niet verloren gaat. Voor de DUO+ discussie was ons personeel meer dan 

tevreden. Diemen heeft er zelfs een prijs mee behaald. En terecht. Wij beschikken over 

topkwaliteit personeel wat moet worden gekoesterd. De VVD is tevreden als het personeel 

zich kan vinden in het uitvoeringstraject en u de juiste conclusies trekt uit de uitspraak van de 

ondernemingskamer. 

Veiligheid is voor de VVD prioriteit. De spoorwegovergang. De VVD zal tevreden 

terugkijken op het jaar 2016 wanneer een positief besluit is genomen over de ongelijkvloerse 

kruising van de Ouddiemerlaan en het spoor. De situatie op de spoorwegovergang in Diemen 

is zo langzamerhand onverantwoord geworden. Het laatst heeft een trein weer een jongen 

geschrampt die hoopte nog een trein te halen. Het liep wonderbaarlijk goed af. Nu doet de 

gelegenheid zich voor om een ondertunneling te realiseren. Er lijken voldoende fondsen 

beschikbaar. De VVD is een groot voorstander om het ijzer te smeden als het heet is en nu op 

de rijdende trein te springen. De volgende trein zou nog weleens tientallen jaren op zich 

kunnen laten wachten. En natuurlijk ligt nu niet de ideale oplossing op tafel. Maar de VVD 

gaat ervan uit dat eventuele problemen t.a.v. bijvoorbeeld de sociale veiligheid oplosbaar zijn 

en dat ook serieuze alternatieven worden bekeken. 

Een ander punt van zorg is de oversteekplaats bij Plantage De Sniep. Bewoners hebben al 

meerdere malen hun zorg geuit over de oversteekplaats en de VVD is van mening dat een 

aantal zaken snel dient te worden opgepakt. Prioriteit heeft het uitvoeren van door de 

wethouder aangegeven maatregelen en het bezien van de aanvullende maatregelen. Aangezien 

deze vragen er al bijna twee jaar liggen en de wintermaanden intreden zullen wij hiertoe nu 

met een motie komen om het verzoek van de bewoners van Plantage De Sniep te 

ondersteunen en het belang van snelle maatregelen te onderstrepen. 

Maart 2015 heeft het college de raad geïnformeerd over de aanpak veiligheid omgeving 

voorplein Station Diemen Zuid. Met betrekking tot het viaduct Reigerpad is geconstateerd dat 

de aanwezige verlichting niet toereikend was om het gehele straatprofiel goed te verlichten. 

Er zouden medio 2015 verlichtingstrips worden aangebracht. Ook het verlichtingsniveau bij 

het viaduct Roerdomppad zou worden verbeterd. 

Na aandringen van de raad is in overleg en met medewerking van het bedrijfsleven in de 

eerste drie maanden van 2015 van 17.00 tot 22.00 uur 's avonds op werkdagen beveiliging 

ingezet op de route tussen het Bergwijkpark en het station Diemen Zuid en er zou worden 

gepeild of men bereid is bij te dragen aan een structurele voortzetting van deze beveiliging in 

de donkere maanden van het jaar. De raad zou hierover medio juni over worden 

geïnformeerd. Helaas is dit niet gebeurd. De VVD heeft bij navraag kunnen constateren dat de 

beveiliging structureel wordt voortgezet en wij vragen ons af of alle verbeteringen in de 

openbare ruimte inderdaad zijn gerealiseerd. Wij maken ons nog steeds zorgen over de 

beveiliging van met name het voorplein, ook na 22.00 uur, ook in het weekend. Hoe ziet het 

college dit? 

Vorig jaar heeft de VVD al aangegeven dat handhaving onze permanente aandacht heeft. Wij 

zijn een ochtend met een handhaver op pad geweest en hebben kunnen aanschouwen hoe 

efficiënt wordt gewerkt met behulp van digitale hulpmiddelen. Er zijn echter een aantal 

knelpunten op het gebied van roosterinpassing, preventieve handhaving en de ervaring tussen 

ambtelijke knelpunten vraag en aanbod. 
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De VVD is tevreden als deze knelpunten worden ingebracht bij de opstelling van het 

uitvoeringsprogramma 2016 en de daarin opgenomen prioriteitstelling. Als blijkt dat dit niet 

lukt, zullen wij in de loop van 2016 alsnog met een motie voor een vierde BOA komen. 

De VVD is bezorgd over de financiële ontwikkeling van het openbaar onderwijs. Stichting 

OOP geeft zelf aan dat ze onderzoekt of samenwerking met Spirit een goede oplossing is om 

de financiële ontwikkeling het hoofd te bieden. De VVD hecht grote waarde aan goed 

openbaar onderwijs en wil daarom aandacht voor de positie van openbaar onderwijs bij een 

mogelijk samengaan van Stichting OOP met Spirit. Wij roepen het college daarom op om toe 

te zien op het waarborgen van deze bijzondere positie in de toekomst. De VVD vindt dat 

ouders in Diemen moeten kunnen kiezen voor openbaar onderwijs en wij dienen daartoe een 

motie in. 

De VVD vindt het nog lastig om een voorlopig oordeel te geven over de decentralisaties in 

Diemen. Op het eerste oog gaat het goed. De VVD hoort geen grote klachten over de zorg die 

mensen mogen verwachten van de gemeente. Het is nog prematuur om te spreken van een 

succes. De kosten die zijn gemoeid met de uitvoering zijn nog niet inzichtelijk en ook grote 

vernieuwingen in de uitvoering zijn nog niet gerealiseerd. De VVD is optimistisch en hoopt 

samen met het college te werken aan een maatschappij waarin de eigen kracht centraal staat 

en ondersteuning wordt geboden die noodzakelijk is. 

Helaas was in de sportnota geen specifiek beleid geformuleerd voor de binnen- en de 

buitensport. Niet is vastgelegd hoe met de beschikbare accommodaties zal worden omgegaan. 

Niet erg efficiënt wat opnieuw zal met de sportverenigingen om tafel moeten worden gegaan 

om dit beleid alsnog vorm te geven. 

Verder vindt de VVD dat het AGO bad niet zonder Slag of stoot moet worden opgegeven. Het 

vervult in onze ogen een belangrijke maatschappelijke functie en wij roepen het college 

daarom op om alles op alles te zetten om te komen met creatieve oplossingen die leiden tot 

wellicht het gedeeltelijk openhouden van het bad. 

De VVD kijkt op een positieve manier terug op het jaar 2016 als in ieder geval het beleid ten 

aanzien van de binnensport door de raad is gesanctioneerd. Tegelijkertijd dringt de VVD erop 

aan om indien mogelijk ook de buitensport al in 2016 te beschouwen want 2017 is nog wel 

erg ver weg. 

De zorg voor een kwalitatief goede openbare ruimte is een kerntaak van de gemeente. Het 

heeft de VVD in Baarn verbaasd hoe het onderhoud van de openbare ruimte als sluitpost werd 

gepresenteerd bij de behandeling van het meerjarenplan groot onderhoud. Er moest worden 

geschoven met begrotingsposten om de meerjarenbegroting sluitend te houden. Er moesten 

budgetten worden gesplitst. Kapitaalslasten moesten worden verplaatst van voorzieningen 

naar de exploitatie. Een gigantisch gegoochel. Dat wekt bij ons niet het vertrouwen dat al het 

noodzakelijke onderhoud in de toekomst op het juiste moment kan en zal plaatsvinden. De 

VVD kijkt enigszins tevreden terug op het jaar 2016 als tenminste het nu voor 2016 geplande 

onderhoud daadwerkelijk is gerealiseerd.  

De begroting en de meerjarenbegroting sluiten maar bevatten nog veel risico's. Daarnaast 

heeft de gemeente nog steeds een forse schuldpositie. In de vermogensfeer is sprake van een 

beperkte algemene reserve en bestemmingsreserves waardoor de mogelijkheden voor het 

opvangen van de grotere risico's beperkt zijn. Mede vanwege het doorschuiven van projecten 

en het uitstellen van investeringen laten de jaarrekeningen telkens positieve saldi zien maar 
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we zien de gevolgen daarvan ook in de buitenruimte. De herbestrating van Diemen Noord 

verloopt traag, de verzakkingen zijn enorm en ook de herinrichting van Diemen Zuid laat lang 

op zich wachten, hetgeen te betreuren is gezien de snelle ontwikkeling van Holland Park. 

En Diemen kent gezien de COELO lijst zeer hoge gemeentelijke lasten. Echter, ten aanzien 

van de afvalstoffenheffing heeft zich in 2015 een kentering voorgedaan. In 2016 zullen de 

lasten zo'n € 15 per huishouden dalen. De VVD zal positief terugkijken op het jaar 2016 als 

het college de ingeslagen weg weet voort te zetten en ook voor de jaren 2017 en volgend 

ruimte maakt voor verdere verlagingen. Dit totdat Diemen op een gemiddeld niveau (in 

vergelijking met andere gemeenten) zit qua afvalstoffenheffing. 

Voor de rest willen wij nog even vermelden dat wij de heer Verheuvel vanavond enorm 

missen en ook aan hem denken. 

 

Motie 5 luidt als volgt: 

 

Motie: Oversteekplaats bij Plantage De Sniep 

 

De gemeenteraad van Diemen, in vergadering bijeen op 29 oktober en 5 november 2015 

 

Gelezen de Programmabegroting 2016 

 

Overwegende dat: 

- bewoners al meerdere malen hun zorg hebben geuit over de oversteekplaats 

Muiderstraatweg bij Plantage De Sniep 

- bewoners al twee jaar in gesprek zijn met de gemeente over dit onderwerp 

- het college een aantal maatregelen heeft voorgesteld en nog niet alle heeft gerealiseerd 

terwijl de scholen al zijn begonnen en de winter naakt 

- bewoners hebben gevraagd om aanvullende maatregelen 

 

Verzoekt het college: 

- de aan de bewoners toegezegde maatregelen met het oog op de veiligheid november 

2015 te implementeren 

- de kosten van de aanvullende verzoeken van de bewoners november 2015 aan de raad 

voor te leggen waarbij wordt uitgegaan van uitvoering uiterlijk januari 2016. 

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

VVD fractie Diemen 

 

B. Wielage 

F.J. Mulder 

J. Jägers 

 

Motie 6 luidt als volgt: 
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Motie: Openbaar onderwijs 

 

De gemeenteraad van Diemen, in vergadering bijeen 29 oktober en 5 november 2015 

 

Gelezen de Programmabegroting 2016 

 

Overwegende dat: 

- de financiële ontwikkeling van het openbaar onderwijs in Diemen toenemend zorgelijk 

is 

- Stichting OOP onderzoekt in hoeverre samenwerking met Spirit een goede oplossing 

is 

- ouders in Diemen moeten kunnen kiezen voor openbaar onderwijs 

 

Verzoekt het college: 

- er op toe te zien dat het openbaar onderwijs in Diemen wordt gewaarborgd met 

tenminste het huidige aantal scholen verspreid over Diemen. 

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

VVD fractie Diemen 

 

B. Wielage 

F.J. Mulder 

J. Jägers 

 

Motie 7 luidt als volgt: 

 

Motie: Beveiliging voorplein station Diemen Zuid 

 

De gemeenteraad van Diemen, in vergadering bijeen 29 oktober en 5 november 2015 

 

Gelezen de Programmabegroting 2016 

 

Overwegende dat: 

- maart 2015 het college de raad heeft geïnformeerd over de aanpak voorplein Station 

Diemen Zuid (noordzijde, richting Polderland) 

- in overleg en met medewerking van het bedrijfsleven in de eerste drie maanden van 

2015 van 17.00 tot 22.00 uur op werkdagen fysieke beveiliging wordt ingezet op de 

route tussen Bergwijkpark en het station Diemen Zuid 

- na peiling het bedrijfsleven bereid is gevonden bij te dragen aan de structurele 

voortzetting van deze beveiliging gedurende de donkere maanden van dit jaar (1 

oktober tot 1april) 

- niet duidelijk wordt gesteld dat ook het voorplein fysiek wordt beveiligd 

- en ook de weekenden expliciet zijn uitgesloten van fysieke beveiliging 
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Verzoekt het college: 

- ervoor te zorgen dat ook het voorplein wordt meegenomen in de beveiligingsrondes 

- de raad een kostenopgaaf te doen toekomen over de kosten van fysieke beveiliging in 

het weekend tussen 17.00 en 22.00 uur en op alle dagen tussen 22.00 en 24.00 uur. 

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

VVD fractie Diemen 

 

B. Wielage 

F.J. Mulder 

J. Jägers 

 

De heer PORTEGIJS: dank u voorzitter. De PvdA Diemen wil een sterke sociale gemeente 

met bereikbare voorzieningen. Daar zal de PvdA Diemen zich ook het komend jaar voor 

inzetten. We hebben dan ook met instemming kennisgenomen van de voorstellen van het 

college betreffende de begroting 2016. Dat komt natuurlijk door de relatief gunstige financiële 

situatie die geschetst wordt (resultaat van het verstandiger beleid dat de laatste jaren gevoerd 

is) maar vooral ook door de insteek die het college kiest. Een insteek die wij voluit 

onderschrijven. De PvdA wil dat Diemen een gemeente is waar het voor iedereen prettig 

leven, wonen en werken is. Een gemeente waar ruimte is om te ontmoeten en te verbinden, 

het motto dat deze collegeperiode heeft gekregen. 

De PvdA Diemen noemt zich met trots een sociaaldemocratische partij. Wij hebben er de 

afgelopen jaren naar gestreefd om het armoedebeleid, de kwaliteit van de gezondheidszorg, 

het onderwijs, de infrastructuur en de voorzieningen in Diemen op het juiste niveau te houden 

en te brengen. En daar hebben ze niet alleen naar gestreefd. Het is ook gelukt om dat samen 

met andere partijen in deze raad te realiseren. Voor zo'n gemeente durft de PvdA ook een prijs 

te vragen aan de inwoners. Maar tegelijkertijd geeft dat ons de plicht om behoedzaam met de 

gelden om te gaan. Daarom nemen wij met instemming kennis van het feit dat de 

afvalstoffenheffing met ongeveer € 15 per huishouden naar beneden gaat. 

Ik gebruikte net het zinnetje “samen met andere partijen in deze raad”. Dat zinnetje wil ik 

graag onderstrepen. Als je leest over de verwikkelingen in Bloemendaal, Aalsmeer, Bussum, 

Menterwolde, dan ben je blij dat je actief bent in de lokale politiek van Diemen waar we 

elkaar - ondanks de verschillen - met respect behandelen. De PvdA Diemen is blij dat we een 

reguliere burgemeestersverwisseling hebben gehad. Want al die andere gemeenten die ik net 

noemde, hadden dat dus niet. Overigens besef ik dat een van de redenen dat hier geen roddel 

en achterklap is, ook gelegen is in het feit dat burgemeester, wethouders en raadsleden daar 

blijkbaar geen aanleiding toe geven. Laten we het zo houden. 

Diemen is een woonplaats waar het prettig is om te wonen en waar allerlei voorzieningen zijn. 

Maar dat mag geen reden zijn om genoegzaam achteruit te hangen. Zeker niet nu de toekomst 

er iets rooskleuriger uit lijkt te zien. De Sniep gaat beter, al beseffen wij heel goed dat de 

grondexploitatie nog steeds een aantal risico’s bevat. Ook Holland Park krijgt voortvarend 

vorm. Deze groei van de gemeente is wel meegerekend in de hoogte van de inkomsten uit het 

Gemeentefonds maar nog niet geheel in extra ozb inkomsten. Natuurlijk zal de groei ook 
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gevolgen hebben voor de kosten van de gemeente maar wij hebben toch het idee dat de 

resultaten van deze groei wat beter in beeld gebracht zouden moeten worden. Naar onze 

verwachting zal dat mogelijkheden geven om dekking te vinden voor nieuwe uitgaven. 

In het bijzonder denkt de PvdA-fractie dan aan de realisering van het gratis openbaar vervoer 

voor ouderen met een minimuminkomen. We hebben dat twee keer eerder in deze raad 

besproken. En beide malen kon het rekenen op brede steun. Maar daarmee is het nog niet 

gerealiseerd want het vinden van een dekking voor deze activiteit is geen sinecure. Het 

Bezuinigingsboek 2016 leek een handig hulpmiddel maar - ik zal er geen doekjes om winden 

- de PvdA fractie heeft tot op dit moment geen uitgaven gevonden die wij overbodig vinden 

en waarvoor een meerderheid in deze raad te vinden is. 

Vereenzaming is ook in Diemen een probleem. Het is heel goed dat er uiteenlopende 

activiteiten zijn in het Kruitvat, het Noorderlicht, De Schakel en elders. Ontmoeten en 

verbinden vindt daar in de openbare ruimte plaats maar bereikbaarheid blijft natuurlijk wel 

een voorwaarde. De proef in Amsterdam met het gratis openbaar vervoer is succesvol 

geweest. Ouderen gaan door deze maatregel meer en vaker de deur uit en dat maakt 

ontmoeting en verbinding mogelijk. De PvdA vindt het belangrijk om dit ook in Diemen te 

realiseren. Daarom stellen wij voor om het voor 2016 incidenteel te financieren en voor de 

jaren daarna uit het door ons verwachte overschot als gevolgen van de groei van het aantal 

inwoners. Ontmoeten en verbinden, het motto waarvoor het college heeft gekozen, krijgt op 

deze manier verder handen en voeten. 

Wij dienen daarom een motie in waarin wij het college vragen voor de kadernota 2017 een 

beeld te geven van alle structurele extra inkomsten en kosten als gevolg van de groei. Wij 

zullen daarnaast een amendement indienen voor een incidentele uitgaven ten behoeve van het 

openbaar vervoer voor ouderen met een smalle beurs. 

In 2016 zal de DUO+ samenwerking verder vorm krijgen. Per 1 januari zal de bedrijfsvoering 

worden ondergebracht in de gezamenlijke uitvoeringsorganisatie. Bijzondere aandacht vragen 

wij voor de communicatie en de voorlichting. De eigen ervaring van raadsleden en de reacties 

van bewoners heeft regelmatig laten zien hoe het bij communicatie en voorlichting ongewild 

fout kan gaan. Daarom vragen wij het college om met name bij die punten de zaak scherp in 

de gaten te houden. Mocht blijken dat de communicatielijnen van Uithoorn en/of Ouder-

Amstel naar Diemen te lang worden, dat de bereikbaarheid in gedrang komt, dan dient 

terstond te worden opgetreden. 

Communicatie en voorlichting zullen een belangrijke rol gaan spelen bij de ondertunneling 

van de spoorwegovergang die wij gewenst vinden om de bereikbaarheid te vergroten. Er zal - 

het kan niet anders - een beroep worden gedaan op het incasseringsvermogen van 

omwonenden en gebruikers. En juist dan kunnen korte lijnen helpen want vragen kunnen pas 

goed beantwoord worden als de antwoordende partij bereid en in staat is om door de ogen van 

de vragende partij te kijken. 

Vorig jaar hielden wij een pleidooi om toegelaten vluchtelingen een kans te geven om 

volwaardig mee te doen in de Diemense samenleving. Het zou raar zijn om dit thema dit jaar 

niet aan te roeren nu de problemen van de wereld nog nadrukkelijker aan de voordeur van de 

lokale politiek kloppen. Vrede in Syrië of liever nog in de hele wereld is natuurlijk de beste 

oplossing voor deze crisis. Anderen roepen: opvang in de regio. Maar als fractie in de 
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Diemense gemeenteraad willen we ons vooral bezig houden met de zaken waar we zelf wat 

aan kunnen doen. 

We hebben met instemming kennisgenomen van de drievoudige insteek die het college 

gekozen heeft. Ondersteuning van particuliere initiatieven, het zoeken naar mogelijkheden 

voor tijdelijke noodopvang en extra inspanning in de huisvesting van vluchtelingen met een 

verblijfsstatus. Onwillekeurig gaan de gedachten terug naar de eeuwwisseling toen een 

college van PvdA en VVD met unanieme instemming van de raad koos voor de realisatie van 

een AZC aan de rand van het Diemer Bos. Er waren inspraak aanvatten en gesprekken met 

verontruste bewoners maar iedereen kon gewoon zijn steun uitspreken of zijn bedenkingen 

uiten. Bij mijn weten kreeg geen enkel raadslid een dreigmail. Er was ruimte voor een 

genuanceerd verhaal. Een beetje weemoed is daarom wel op zijn plaats gezien de recente 

gebeurtenissen in Purmerend, Steenbergen en Wormerveer. 

Door de komst van grote groepen vluchtelingen zal de situatie op de woningmarkt nog meer 

onder druk komen te staan. Een passende woning moet voor iedereen bereikbaar blijven. 

Daarom hecht de PvdA zeer aan het op peil houden van de sociale woningvoorraad. Ook de 

gemeente Diemen moet in deze haar bijdrage leveren. 

De gemeente Diemen is verantwoordelijk geworden voor de uitvoering van de Wmo, de 

Participatiewet en de Jeugdhulp. Een grote uitbreiding van het takenpakket. Diemen heeft 

zich goed voorbereid. De Brede Hoed waar veel hulpverleners en organisaties onder één dak 

zijn gehuisvest is een goede keuze geweest. De PvdA is van deze ontwikkeling een groot 

voorstander. Het betekent immers ondersteuning voor kwetsbare bewoners door hulpverleners 

en organisaties die vanuit Diemen werken. Ook hier juichen we de bereikbaarheid en de korte 

lijnen toe. 

De financiële consequenties van de veranderingen in het sociaal domein zijn echter nog 

ongewis. Het college neemt zich voor, zo lezen wij in de begroting, om eventueel een 

addendum aan de begroting toe te voegen. Verwacht het college dat dit zal leiden tot 

bijstelling van het beleid? De PvdA-fractie wil voorkomen dat bij ongunstige financiële 

ontwikkelingen aan de noodrem getrokken moet worden. Kwetsbare ouderen en andere 

zorgbehoevende inwoners van onze gemeente moeten kunnen rekenen op adequate zorg. Wij 

willen een blijvende steun in de rug voor hen die er zonder die steun niet kunnen komen. 

Kunnen we hen dat garanderen op basis van de voorliggende begroting? 

Een maatschappij zonder mantelzorg is ondenkbaar. De druk op de mantelzorgers kan zo 

groot zijn dat ze zelf gezondheidsklachten krijgen of dat ze zich zo emotioneel aangedaan 

voelen dat de kwaliteit van de zorg in gevaar komt. De PvdA Diemen leest dan ook met 

instemming dat het budget voor de ondersteuning van mantelzorgers daadwerkelijk met € 

10.000 wordt verhoogd. Mantelzorg is niet enkel een verantwoordelijkheid van de 

mantelzorger zelf maar ook van de maatschappij. 

Ik ben aan het eind van mijn betoog. Wij willen een sterke sociale gemeente met voor 

iedereen bereikbare voorzieningen. Dat vraagt samenwerking en solidariteit. Wij zien uit naar 

de inbreng van de andere fracties en de reactie van het college want we willen het ook het 

komende jaar samen doen. 

 

Motie 1 luidt als volgt: 
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De gemeenteraad van Diemen, in vergadering bijeen op donderdag 29 oktober en 5 november 

2015 

 

Kennis genomen hebbend van de verdere groei van Diemen en de positieve ontwikkeling van 

de bijdragen uit het Gemeentefonds zoals in de septembercirculaire gemeld 

 

Constateerde dat de precieze financiële gevolgen hiervan nog niet zijn opgenomen in de 

meerjarenramingen 

 

Overwegende dat het belangrijk is om een integrale onderbouwde afweging te kunnen maken 

van de mogelijkheden en gevolgen van deze groei 

 

Verzoekt aan het college om in de kadernota 2017 een apart hoofdstuk te wijden aan deze 

groei. In dit hoofdstuk zo nauwkeurig mogelijk een beeld te geven van alle structurele extra 

inkomsten en kosten als gevolg van de groei en voorstellen te doen omtrent het hierbij 

passende beleid. 

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

De fractie van de PvdA 

 

Nico Portegijs 

Jaap van Loenen 

Farida Polsbroek 

Cees Ouwendijk 

 

Het amendement luidt als volgt: 

 

De gemeenteraad van Diemen, in vergadering bijeen op donderdag 29 oktober en 5 november 

2015 

 

Gehoord de discussie in de informatieve raad van 21 mei 2015 over het gratis openbaar 

vervoer voor ouderen met een minimuminkomen 

 

Overwegende dat het welzijn van ouderen gebaat is bij veel sociale contacten en de 

mogelijkheid om de deur uit te gaan 

 

Overwegende dat de proef in Amsterdam waarbij pensioengerechtigden in Amsterdam die 

moeten rondkomen van een inkomen tot 110% van het minimumloon een succes is gebleken 

 

Overwegende dat uit het onderzoek in Amsterdam is gebleken dat driekwart van de 

ondervraagde ouderen die tot de doelgroep behoren het gratis abonnement hebben 

aangevraagd en dat 85% van hen dagelijks tot wekelijks gebruik maakt van dit abonnement 
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Gelezen de B-memo van het college dienaangaande d.d. 9 maart 2015 waarin staat dat de 

totale kosten voor gratis openbaar vervoer bij een inkomensgrens van 110% (met spits door 

de week) € 55.000 bedragen, inclusief uitvoeringskosten 

 

Voornemens om dit gratis openbaar vervoer voor ouderen vanaf 2017 te financieren vanuit de 

extra middelen die naar verwachting beschikbaar komen vanwege de groei van de gemeente 

 

Gelezen de gevolgen van de septembercirculaire 

 

Besluit een bedrag van € 55.000 te bestemmen voor realisatie van dit gratis openbaar vervoer 

in 2016. 

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

De fractie van de PvdA 

 

Nico Portegijs 

Jaap van Loenen 

Farida Polsbroek 

Cees Ouwendijk 

 

Mevrouw HERDER: dank u voorzitter. Leefbaar Diemen heeft de programmabegroting 

2016 van de gemeente Diemen gelezen. Het positieve saldo van deze begroting stemt ons 

dankzij cadeaus als Holland Park en natuurlijk het aantrekken van de woningmarkt enigszins 

tevreden. Het is eindelijk mogelijk om het debacle van de aankoop van de gronden rond 

Plantage De Sniep achter ons te laten. 

Leefomgeving en milieu. Met het onlangs geactualiseerde programma Groot Onderhoud 

openbare ruimte werd het duidelijk dat de vertaling van theorie naar praktijk weerbarstig is. 

De kloof politiek en burgers was op sommige plekken in Diemen schrijnend zichtbaar. 

Leefbaar Diemen is nu tevreden met de aandacht die aan onze leefomgeving en het milieu 

wordt geschonken. Wel blijven er wensen zoals de bladkorven die nu een eigen leven lijken te 

gaan leiden, twee maanden op aanvraag een korf voor slechts blad terwijl de wens er is om 

een korf voor tuinafval. Plaats een bord op de korf, geen afval wel groen. Wij hebben er nu 

alle vertrouwen in dat de roep om meer begrip voor de klachten van de burgers luid en 

duidelijk is gehoord en dat het college dit ook in haar overwegingen meeneemt. 

Om de lokale lasten te verlagen zou het een overweging kunnen zijn om de hondenbelasting 

niet meer te heffen. De baasjes van deze honden zijn de ogen en oren in de gemeente en 

verrichten vrijwilligerswerk voor de politie en gemeente maar betalen desondanks een forse 

belasting voor hun oplettendheid. 

Niet nieuw is dat Leefbaar Diemen toch weer moeten melden dat de lokale lasten, ondanks 

het verminderen van € 15 op de afvalstoffenheffing, nog altijd veel hoger zijn dan in de 

omliggende gemeenten. Met de positieve ontwikkelingen van Plantage De Sniep en 

Bergwijkpark zouden de nadelen uit het verleden nu weleens weggepoetst mogen worden uit 

de lokale lasten. 
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Ruimtelijke Ontwikkeling. Diemen heeft kunnen profiteren van de opleving van economie en 

woningmarkt. De ontwikkeling van Holland Park zal weer een hele nieuwe dynamiek in 

Diemen teweegbrengen. Holland Park werd verkocht als een goed met het openbaar vervoer 

bereikbare wijk, en dan vooral richting Amsterdam. Maar denkt het college wel na over hoe 

de nieuwe verkeersstromen door Diemen moeten gaan lopen? Holland Park ligt tenslotte nog 

altijd in Diemen. 

Ook spreken wij de hoop uit dat er snel duidelijkheid komt over de plek van het voormalige 

postkantoor en de slopende kwestie met het voormalige Dela pand in de Arent Krijtstraat. 

Deze laatstgenoemde verdient helaas geen schoonheidsprijs en is zeker geen visitekaartje voor 

de gemeente Diemen. 

Openbare orde en veiligheid. Waakzaam en duurzaam is de slogan van de Nationale Politie, 

een doelstelling die wij allen moeten nastreven en faciliteren. Hoewel de jongste cijfers van 

het CBS laten zien dat woninginbraken in 2014 zijn afgenomen blijft iedere inbraak er een 

teveel maar het domein van de veiligheid is natuurlijk niet slechts woninginbraken. Het 

betreft een breed spectrum dat een ieders aandacht blijft vragen zoals bijvoorbeeld 

verkeersveiligheid. Een spoortunnel blijft voor ons de beste oplossing en zo luidt een eerste 

verkenning onder de inwoners ook. Mogelijke precedentwerking in de veiligheid mag geen 

dilemma zijn in soberheid en doelmatigheid. “Daarom Diemen” zou hier goed passen. En 

vergt de aanleg van een spoortunnel meer geduld, dan moeten wij dat opbrengen. Absolute 

veiligheid bestaat niet, wel het streven ernaar, alsmede betrouwbare informatie naar de 

inwoners. 

Mobiliteit. Bereikbaarheid naast doel van het waarom. Inwoners, forensen en doelbewuste 

gebruikers van faciliteiten in onze gemeente dienen harmonieus samen te gaan. Bewust 

groepen tegenwerken zoals met de Maxisweg is geen goede ontwikkeling net als het huidige 

parkeerbeleid dat nog dagelijks onderwerp van gesprek is. 

Slechts roemen over een parkeergarage van Delta Lloyd en het strakke handhavingsbeleid 

daarbuiten en in de wijken is niet de wens van de inwoners maar een opgelegde maatregel. 

P&R nabij het station Diemen is centraal overheidsbeleid dat niet moet worden tegengewerkt 

door lokaal beleid. Forensen en doelbewuste gebruikers van faciliteiten in onze gemeente 

moeten de vrijheid hebben hun keuze te maken. Parkeren in een soort zwembad biedt daarbij 

geen parel voor Diemen. Forensen zorgen daarnaast indirect voor de bekendheid van ons dorp 

en al haar mogelijkheden. 

Onderwijs. Het is jammer dat de raad zich niet mag bemoeien met de kwaliteit van het 

openbaar onderwijs wanneer er geen sprake is van ernstige taakverwaarlozing. Leefbaar 

Diemen verwacht dat het college na een adequate bijsturing de financiële zorgen voor het 

openbaar onderwijs oplost. Nu loopt het openbaar onderwijs aan de rand van het toelaatbare 

terwijl dit zeer zorgwekkend is. 

Diverse geoormerkte gelden die bij de lumpsum ter professionalisering van het onderwijs en 

het aantrekken van nieuwe jonge leerkrachten meegegeven zijn, hebben niet het effect gehad 

waarvoor deze gelden bestemd waren. 

Subsidie. Tot slot vragen wij ons af wat het nut van de subsidiewerkgroep is die door de raad 

is ingesteld. Er gaan grote en kleine bedragen naar de diverse instanties maar wat wordt er 

uiteindelijk met de informatie gedaan die wij van de verenigingen krijgen? Wordt het geen 
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tijd om de bezem door de gesubsidieerde instanties te halen en te bezien of dat geld niet op 

een betere manier kan worden besteed? 

Bijvoorbeeld, is het Diemer Festijn nog een feest voor de Diemenaren? Zijn al die dure 

artiesten in het weekend wel nodig? Of kan het Diemer Festijn ook op een andere manier 

georganiseerd worden zodat het een echt Diemer Festijn wordt en geen feest voor de ons 

omliggende gemeenten? Leefbaar Diemen bekijkt het ieder jaar met gemengde gevoelens en 

vraagt zich af of dit volksvermaak nog op dezelfde manier moet worden georganiseerd of dat 

er een andere jaarlijks invulling moet worden gegeven aan dit gebeuren. 

Ik sluit dit betoog af met de oproep om hier serieus over na te denken en dank u nu voor uw 

aandacht. 

 

De heer DE HAAN: dank u voorzitter. Nederland telt op dit moment ruim 400 gemeenten 

verspreid over 12 provincies. De belangrijkste overeenkomst tussen deze gemeenten is dat ze 

binnen hun eigen grondgebied verantwoordelijk zijn voor het uitvoeren van een groot aantal 

taken zoals het inrichten van de openbare ruimte, (laten) bouwen van scholen, vormgeven en 

uitvoeren van het lokale welzijns- en armoedebeleid, (mede) mogelijk maken van sport-, 

kunst- en cultuuractiviteiten en bovenal het creëren, behouden en versterken van een fijne 

leefomgeving en een goed vestigingsklimaat voor inwoners en ondernemers. 

Tegelijkertijd zullen per gemeente de verwachtingen van (potentiële) inwoners en 

ondernemers verschillen en daarmee zit er direct ook een verschil in de manier waarop het al 

dan niet aanwezig zijn van een fijne leefomgeving en goed vestigingsklimaat per gemeente 

wordt beoordeeld. Maar wat zijn de verwachtingen van de inwoners en ondernemers in 

Diemen? Wanneer kunnen we in onze gemeente spreken van een fijn en goed leef- en 

vestigingsklimaat? 

Het afgelopen jaar is er veel werk verzet om deze vragen in overleg met zoveel mogelijk 

maatschappelijke partners, ondernemers en inwoners te beantwoorden. De uitkomst luidt kort 

samengevat: Diemen is een uitzonderlijk goed bereikbare gemeente waar je rustig kunt wonen 

en er ruimte is om te ondernemen; vooral de ligging direct naast Amsterdam biedt grote 

voordelen voor zowel bewoners als ondernemers. Hoewel dat wellicht weinig verrassend 

klinkt, is er een goed zicht op de kernwaarden van Diemen, een belangrijk middel om onze 

lokale gemeenschap te begrijpen en verder vorm te geven. 

Zo worden de kleine schaal, korte lijnen en sociale samenhang van Diemen door onze 

inwoners en ondernemers zeer gewaardeerd. We juichen dan ook toe dat het college op 

diverse wijzen probeert de sociale samenhang nog meer te versterken op allerlei terreinen. 

Onderwijs, sport, kunst, cultuur en welzijn hangen met elkaar samen en komen het best tot 

hun recht in samenwerking met elkaar. De goede samenwerking tussen veel partijen die heeft 

geleid tot de huidige - breed gedragen - sportnota is daar een mooi voorbeeld van en we 

hebben begrepen dat inmiddels op dezelfde manier een cultuurnota in voorbereiding is. 

De voorliggende begroting toont op korte en lange termijn een behoedzaam financieel beleid 

en wat D66 betreft is dat een verstandige keuze. Want hoewel we er financieel niet slecht voor 

staan, hangen er nog voldoende onzekerheden boven ons hoofd. Eerdere sprekers hebben ze 

ook al even genoemd. Zo is het nog steeds niet duidelijk of het huidige budget voor de 

decentralisaties voldoende zal zijn en kent ook de ontwikkeling van de DUO+ organisatie nog 

de nodige risico's die de beoogde kosten kunnen doen toenemen. 
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Na een periode die regelmatig in het teken stond van spanning en onzekerheid op ambtelijk, 

bestuurlijk en intergemeentelijk niveau zullen we voor de DUO+ samenwerking de komende 

maand naar verwachting de laatste puntjes op de i zetten. Dat Diemen ondanks deze 

onzekerheden een prijs heeft mogen ontvangen als beste werkgever van het jaar wekt alvast 

veel vertrouwen in de professionaliteit en flexibiliteit van onze gemeentelijke organisatie. 

D66 is ook tevreden met de gekozen manier van samenwerking binnen DUO+, dus alleen op 

de PIOFACH taken, en hoopt dat, nu duidelijk is welke richting we opgaan, de onzekerheid 

en spanningen op alle genoemde niveaus ook af zullen nemen. 

Het komende decennium zal het aantal Diemense inwoners naar verwachting flink stijgen. Op 

Plantage De Sniep wordt steeds meer bijgebouwd, de eerste paal van Holland Park zit in de 

grond en inmiddels is er weer activiteiten zien op het stuk grond waar over enige tijd de Sfinx 

zal verrijzen. D66 herhaalt graag nog eens haar standpunt dat het verstandig is om al deze 

nieuwbouw zoveel mogelijk duurzaam vorm te geven, zowel door het gebruik van duurzame 

materialen als door nieuwe woningen waar mogelijk levensloopbestendig in te richten. 

De decentralisaties lijken in Diemen goed te verlopen maar, zoals ik al eerder aanhaalde, 

hebben we momenteel nog te weinig zicht op de financiën om te beoordelen of we binnen het 

beoogde budget zullen blijven. Uiteraard vindt en blijft het voor D66 van groot belang dat, 

ongeacht of we binnen de budgetten blijven of niet, goede zorg- en welzijnsvoorzieningen 

voor iedereen beschikbaar blijven en zullen we de ontwikkelingen op dit gebied nauwlettend 

blijven volgen. 

Op korte termijn, waarschijnlijk nog voor 2016, zal in deze gemeenteraad een voorstel 

voorliggen voor een ongelijkvloerse spoorwegovergang bij station Diemen Centrum. D66 

onderkent de mogelijkheden die dit biedt op de verkeersveiligheid en doorstroming op deze 

belangrijke verkeersader te verbeteren maar zal ook in het oog houden dat we niet te snel voor 

oplossing kiezen waar we achteraf wellicht spijt van krijgen. Er zal een serieuze afweging 

plaats moeten vinden tussen alle voor- en nadelen voor de korte en lange termijn die het 

voorstel met zich meebrengt, waar de relatief hoge kosten die het project met zich 

meebrengen een integraal onderdeel van deze afweging zal moeten uitmaken. 

Misschien bent u hier niet allen van op de hoogte maar Diemen heeft een verordening die de 

mogelijkheid biedt tot het houden van een raadgevend referendum. De verordening is in deze 

raad vastgesteld in 2004 er vervolgens in 2010, na bekendmaking in het Diemer Nieuws, in 

werking getreden. Waarom hier zes jaar tussen heeft gezeten is mij niet bekend maar dat is 

niet het belangrijkste punt dat ik hier aan wil halen. Op basis van artikel 14 van deze 

verordening hoort de begroting een voorziening te bevatten die de kosten van één referendum 

per jaar kan dekken. In de praktijk is die voorziening echter niet in de begroting terug te 

vinden en we roepen het college dan ook op deze alsnog in de voorliggende begroting te 

verwerken. 

De voorliggende begroting en de recente ontwikkelingen in Diemen geven ons vertrouwen in 

de toekomst van de gemeente. We hebben een stabiele financiële situatie, een goed beeld van 

onze kernwaarden, capabele en tevreden medewerkers en over het algemeen ook tevreden 

ondernemers en inwoners. De bouw en bevolkingsgroei in Diemen gaan gestaag door terwijl 

we de sociale samenhang, voorzieningen, bereikbaarheid en uitstraling van Diemen naar 

buiten toe continu proberen te verbeteren. Over het algemeen zelfs met succes. 

Daarom Diemen, voorzitter. Daarom Diemen. 
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De heer PRINS: dank u voorzitter. Allereerst: de begroting bevat weinig nieuws. Het lijkt 

alsof het college de financiële winkel keurig toelicht, de meevallers koestert en trots is op de 

lage tarieven. Dat zijn wij ook maar over ouderen vinden we weinig terug. Met een verwacht 

overschot van € 30.000 lijkt het alsof we deze begroting snel kunnen afhandelen en wij 

hebben daarom ook geen technische vragen gesteld. 

In onze optiek zijn vragen van een raadslid altijd politiek want als je bijvoorbeeld vraagt 

hoeveel parkeerboetes een handhaver moet uitschrijven om zijn salaris terug te verdienen, dan 

lijkt dat een kwestie van een rekensom, maar het antwoord geeft dan ook ontluisterend aan 

hoeveel mensen per jaar met zo'n parkeerbon gepest worden. Vanuit pr oogpunt een slechte 

vorm van citymarketing. Dan is gratis OV voor ouderen een veel betere reclame. Vanuit 

financieel oogpunt zijn de huidige drie handhavers al een verliespost voor de gemeente. Dan 

begrijp ik niet dat sommigen een vierde verliespost erbij willen. Wij als PvdO zullen in deze 

beschouwingen een aantal uitgaven tegen het licht houden. Onze opmerkingen zijn niet 

persoonlijk bedoeld of op de persoon gespeeld, alhoewel mijn fractiegenote dat soms wel 

vindt. 

De coalitiepartijen hebben in mei 2014 afgesproken elk jaar € 40.000 meer voor vier fulltime 

wethouders uit te geven, € 60.000 meer voor de energiecoördinator uit te geven, € 100.000 

voor citymarketing uit te geven. Verder hebben de collegepartijen ingezet op handhaving van 

het betaald parkeren, het uitrollen van de blauwe zone in heel Diemen en toekomstige 

ondertunneling van de Ouddiemerlaan. Ondanks het begrotingsoverschot vragen wij ons af of 

het allemaal wel zo rooskleurig is want wat is daarvan de uitwerking in de praktijk van de 

laatste anderhalf jaar geweest? 

Collegelid 1 heeft de portefeuille openbare werken erbij gekregen, wordt inmiddels fulltime 

betaald maar heeft de zaken niet onder controle. Ik verwijs naar de afhoudende antwoorden en 

tegenvallende resultaten om vijftigplussers aan het werk te krijgen. Ik verwijs ook naar de 

kritiek van de bevolking en de raad op de slechte planningen, tegenstrijdige verkeersborden, 

belabberde communicatie en het te laat ingrijpen door het college bij herinrichtingen in de 

openbare ruimte. 

Wij hebben ons het afgelopen jaar niet aan de indruk kunnen onttrekken dat de SP 

voornamelijk in het college zit voor het armoedebestrijdingsbeleid en dat de rest er als los 

zand bij hangt. En als je je keuken niet op orde hebt, is er helemaal geen reden om een week 

lang verkiezingen te gaan waarnemen in Wit-Rusland waar de langst zittende dictator van 

Europa voor de vijfde keer in schijnverkiezingen is herkozen omdat hij de oppositie tijdens de 

kandidaatstelling in de gevangenis had opgesloten. Dan toon je een gebrek aan politiek inzicht 

als je daar bij wilt zijn. Wij vinden dat de uitgave van € 40.000 om alle wethouders fulltime te 

gaan betalen niet doelmatig en effectief is geweest. 

Collegelid 2 bereikt de eigen doelstellingen voor energiebesparing op de gemeentelijke 

gebouwen niet. 6% in plaats van 12%. Mogelijk wordt het nog 8,5% maar in de Milieunotitie 

wordt gesteld dat niet bekend is hoe de besparing in de afgelopen jaren is gerealiseerd. 

Ondanks alle inspanningen is er geen zekerheid over output en resultaten. Wat is dan de 

doelmatigheid en effectiviteit van de energiecoördinator en anderen in dit huis geweest? Over 

de inzet van de wethouder heb ik geen twijfels maar wel of de uitgave van € 60.000 voor de 

energiecoördinator een juiste is geweest. De wethouder zou toch veel meer zijn best moeten 

doen. 
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Collegelid 3 doet zijn best om wat te maken van citymarketing. Maar met de inzet op meer 

festivals inclusief meer geluidsoverlast in het Diemer Bos neemt ook het risico op meer 

drugsgebruik en dus ook drugsdoden, zoals bij festivals in Amsterdam, toe. Is dat goede pr 

voor Diemen? Willen wij dat van gemeentewege stimuleren? 

Collegelid 4 beschouwt de blauwe zone en het betaald parkeren als troeteldieren maar maakt 

van het eerste een dogma en beheert bij het andere een verliesgevend project. En over de 

ondertunneling bij het station aan de Ouddiemerlaan toont hij een onverbeterlijk optimisme. 

Voor hem is het project al in kannen en kruiken en moeten alleen de financiële toezeggingen 

van derden nog binnenkomen. Dan stopt hij luchtig heen over de weerstand in deze raad, ook 

van collegepartijen maar wat te denken van een staatssecretaris die inmiddels is afgetreden 

vanwege alle financiële problemen die onder haar bewind naar buiten zijn gekomen? 

NS en ProRail zijn big spenders en hebben een half miljard te kort op toekomstige projecten. 

De oorzaken laat ik in het midden maar het zou ons niets verbazen als er binnenkort een 

bericht naar buiten komt dat de geplande ondertunnelingen op de lange baan worden 

geschoven omdat het geld dringender voor andere dingen nodig is. 

Het zou niet de eerste keer zijn dat Diemen daarmee voor het blok gesteld wordt. Wij gaan 

ervan uit dat de ondertunneling dan voor langere tijd niet doorgaat. Want deze raad zal geen 

30 miljoen, geen 15 miljoen en geen € 10.000.000 steken in een project dat onvoldoende door 

derden wordt mee gefinancierd. Meer dan de geschatte eigen bijdrage van € 5.000.000 zit er 

niet in. Maar ook als dit sombere scenario geen waarheid wordt, dan nog kan het college niet 

automatisch rekenen op onze steun voor een dergelijke uitgave. Wij hebben tijdens de 

installatie van de raad uitgesproken dat we als gemeente, naar verwachting tot het volgende 

verkiezingsjaar, in onzekerheid verkeren over de uitwerking van de drie decentralisaties en 

reserveren als fractie liever voor die doeleinden. 

Collegelid 5 is nog maar te kort in functie voor een beoordeling. Tot nu toe voldoet hij voluit 

aan onze verwachtingen. Maar we verwachten wel dat hij van het thema veiligheid en ouderen 

iets weet te maken. Mishandeling van ouderen vindt vaker plaats dan gedacht. Het is een van 

de laatste taboes. Wat te denken van een Canta die voor de vijfde maal in de fik wordt 

gestoken. Wij kunnen niet alles voorkomen maar het zou goed zijn als hier meer aandacht 

voor kwam. Zo zou een VOG voor medewerkers van zorginstellingen verplicht kunnen 

worden gesteld. 

Met het geld dat de collegepartijen voor hun stokpaardjes hebben uitgetrokken hadden we al 

lang gratis OV voor ouderen kunnen realiseren. Het college legde afgelopen mei de invoering 

daarvan bij de behandeling van het Wmo beleidsplan in november neer. Wij zijn benieuwd 

wat daar uit zal rollen of misschien worden we door de tijd ingehaald omdat de Partij van de 

Arbeid net een amendement heeft ingediend die we overigens toejuichen maar daar kom ik 

straks in tweede termijn nog wel op terug. Het is wel frappant dat het begrotingsoverschot 

voor 2016 € 30.000 bedraagt. De kosten voor gratis OV voor ouderen zijn € 55.000. Met een 

beetje goede wil, en passen en meten, had het college ook dit bedrag kunnen overhouden. Als 

wij een amendement hierover zouden indienen wordt ons vanzelfsprekend ook om dekking 

gevraagd. Wij hebben zojuist een aantal posten genoemd die ook als eerste worden genoemd 

in het Bezuinigingboek. En wij hebben kennisgenomen, net als de Partij van de Arbeid en 

iedereen, van de septembercirculaire die voor Diemen in 2015 en 2016 positieve cijfers te 

zien geeft. 
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Voor het overige kan Diemen zich financieel goed staande houden. Dankzij de aantrekkende 

woningbouw hebben we de wind mee en verwerft Diemen met meer inwoners meer draagvlak 

voor winkels en andere voorzieningen. Je kunt je zelfs indenken dat Diemen, met 10.000 

belangstellenden voor 3000 woningen in Holland Park, niet alleen aanjager van economie, 

woningbouw en werkgelegenheid is, maar ook opjager wordt van de prijzen op de 

woningmarkt. Dat lijkt ons niet gunstig voor de stichtingskosten van de sociale woningbouw. 

Toch zullen we ons moeten richten op die sociale woningbouw nu de vrije sector goed is 

bediend. We moeten in snel tempo passende woningen bouwen voor onze ouderen en 

jongeren op de wachtlijsten en voor nieuwkomers, de vluchtelingen, die ook moeten worden 

gehuisvest. We zijn overigens wel benieuwd of en zo ja welke afspraken het college in het 

kader van social return heeft gemaakt met de bouwers over inschakeling van Diemense 

werkzoekenden op de bouwplaats. 

Ook organisatorisch staat Diemen zijn mannetje. De uitverkiezing tot beste werkgever met 

veel betrokken ambtenaren is een mooie opsteker. Dat mogen de gemeentesecretaris en de 

vorige portefeuillehouder in hun zak steken. Maar stel nu eens dat de weerstand tegen DUO+ 

de ambtenaren heeft verleid om de betrokkenheid met hun huidige werkgever hoger dan 

normaal in te schatten in de enquêtes? Over DUO+ nog het volgende. Wij stellen voor dat u, 

college, zo snel mogelijk gaat overleggen over een gezamenlijke bezwaarschriftencommissie 

en over een gezamenlijke rekenkamerfunctie. En wij voelen ook wel voor een verdeling bij 

het volgen van de gemeenschappelijke regelingen tussen de drie gemeenteraden zodat we 

bijvoorbeeld niet alle drie alle verbonden partijen hoeven te behandelen. 

Tenslotte, er is in deze raad vaak gesproken over de communicatie tussen de gemeente en de 

inwoners. Die verloopt niet altijd goed. En dan komt men zich hier in de raad, als inspreker, 

beklagen over het niet goed of tijdig nakomen van afspraken door een wethouder, zoals laatst 

bij de inwoners van De Sniep en als je als raadslid zelf de ervaring hebt dat er tot twee keer 

toe door wethouders niet gereageerd wordt op een mail met een concrete vraag, dan krijg je 

het gevoel dat je tegen een muur aanloopt. Als wethouders niet op vragen van raadsleden 

reageren, waarom zouden ze dat dan wel doen met ‘gewone’ inwoners? 

 

Mevrouw WIJNBERGEN: dank u voorzitter. Wij vinden het hoofdstuk sociaal domein en 

onderwijs dermate belangrijk dat we daar een apart hoofdstuk aan hebben gewijd. Dus mag ik 

daar na de heer Van Vugt een paar woorden aan wijden? 

 

De VOORZITTER: als u maar totaal binnen de 10 minuten blijft. Het is aan u in eerste 

instantie om te bepalen wie het woord voert maar binnen de 10 minuten die we hebben 

vastgesteld. Dus als u zich daaraan houdt kan ik mij daarin vinden. 

 

De heer VAN VUGT: dank u voorzitter. Het gaat goed met Diemen. De begroting vertoont 

een structureel evenwicht tussen inkomsten en uitgaven. Dat is altijd een geweldige tour de 

force. We kunnen daarmee de geplande programma's ook naar behoren uitvoeren. 

Verder kan Diemen zich gelukkig prijzen met een actief verenigingsleven, veel goed 

functionerende adviesraden, korte lijnen en is Diemen laagdrempelig voor de bewoners. We 

hebben een Brede Hoed waarover alom lof is en een aantal festivals waarmee Diemen zich op 
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de kaart gezet heeft. Al kunnen we over de festivals in het Diemerbos wel een genuanceerder 

oordeel hebben dan een simpel hoera. 

De woningbouw zit weer duidelijk in de lift met De Sniep, Holland Park en de Sfinx, met in 

totaal ruim 2000 nieuwe woningen, veel meer zelfs. Helaas blijft de bouw van sociale 

woningen hierin naar het oordeel van de SP te veel achter bij wat wenselijk is, waarover 

straks meer. 

De lokale heffingen waaronder de ozb, afvalstoffenheffing, parkeergelden, hondenbelasting 

en dergelijke, zijn niet gestegen waarmee Diemen op de 298e laatst staat qua duurste 

gemeente om in te wonen. Ter vergelijking: Amsterdam staat op plaats 44. Het wil kennelijk 

als maar niet lukken om die zo fel begeerde eerste plaats te bemachtigen. 

Veiligheid blijft een belangrijk thema. De uitgaven, terug te vinden onder het kopje “Wat mag 

het kosten”, zijn over de jaren min of meer constant rond 2 miljoen. De SP staat volledig 

achter de doelstelling zoals geformuleerd op pagina 31: “We streven naar een Diemen waar 

eenieder zich binnen- en buitenshuis veilig voelt (en ook is) en waarin buren elkaar 

aanspreken; waar de openbare ruimte veilig, schoon en heel (dus niet stuk) is, waar respect de 

basisnorm is en de regels gehandhaafd worden.” 

We werken toe naar een betere zelfredzaamheid met meer vrijwilligers die ook getraind 

worden in plaatsen van een extra buurtcoach erbij. Want meer mensen op straat en actief 

betrokken bij de buurt betekent meer ogen en oren in de buurt. 

De fiets heeft zich het afgelopen half jaar in Diemen centrum ineens veel gelukkiger gevoeld 

nu er op diverse plaatsen extra fietsnietjes geplaatst zijn. Dat houdt de auto wat meer op zijn 

plek waar die thuishoort, namelijk de parkeerplaats. Dat over het parkeren het afgelopen jaar 

veel te doen is geweest zal niemand ontgaan zijn. Uitbreiding van blauwe zones omdat de 

autodrukte alsmaar toeneemt en Diemen niet het parkeerterrein van Amsterdam wil worden. 

Maar ook verzet van sommige burgers of hele wijken die er niet op leken te wachten dat bij 

hen een nieuwe blauwe zone werd ingevoerd. 

Ik heb ooit bij mijn eerste aantreden toen ik hier kwam geopperd dat mijn “ideaal” was om 

heel Diemen een blauwe zone te laten zijn. En persoonlijk sta ik daar nog steeds een beetje 

achter, misschien wel meer dan een beetje. Laten we over een jaar kijken hoe het staat met de 

mening van de wijken die nu dwarsliggen. Ik ben benieuwd. 

Overigens is duidelijk dat we op de parkeertarieven niets verdienen wat ook de bedoeling was 

en is. Maar het is ook niet de bedoeling dat we als Diemen erop verliezen. Daarom is het 

onvermijdelijk dat deze tarieven wat verhoogd worden om de tekorten van afgelopen jaar te 

compenseren en voor de komende jaren weer kostendekkende tarieven hiervoor te hebben. 

Ook onderwijs heeft onze nadrukkelijke aandacht. Hierin gaat, als we het kopje “Wat mag het 

kosten” hanteren om ruim € 2.000.000 per jaar. Ook hier scharen we ons volledig achter de 

doelstellingen die aan het begin verwoord zijn in de begroting: “de gemeente Diemen wil 

jeugdigen gelijke kansen bieden op het gebied van voorschoolse voorzieningen, onderwijs en 

naschoolse activiteiten. Ieder kind moet zich optimaal kunnen ontwikkelen in een kansrijke, 

veilige en stimulerende omgeving. Hierbij hebben we extra oog voor kinderen in 

achterstandssituaties (daar leg ik even de nadruk op) en geven hen indien nodig extra 

ondersteuning.” Prima geformuleerd, niets op af te dingen of aan toe te voegen. 
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De SP blijft, met alle veranderingen die in het onderwijs plaatsvinden, aandachtig volgen of 

we er in slagen om doelgroepkinderen en zorgleerlingen vroegtijdig te onderkennen en of het 

passend onderwijs per ongeluk toch niet het kind van de rekening gaat worden. 

Ook de aanpak binnen het sociaal domein, waar zo'n € 5.000.000 in omgaat, kunnen we 

tevreden zijn. De NAW gegevens, die aanvankelijk niet verstrekt werden, komen nu alsnog 

geanonimiseerd naar Diemen toe, al was daar wel eerst een wetswijziging voor nodig om de 

gevoeligheden met betrekking tot de privacy te overwinnen. Met de nodige aanpassingen 

binnen het budget kan gegarandeerd worden dat het bestaande beleid van 2015 ook in 2016 

gecontinueerd kan worden. De werkdruk van de sociaal raadsman van de MaDi stond al 

langer onder druk waardoor te lange wachtlijsten ontstonden maar het ziet ernaar uit dat dit 

mede door de opzet van een formulierenbrigade grotendeels wordt opgelost. Ook is de SP 

tevreden met de extra subsidie ten behoeve van het project “Veilig thuis” voor de Blijfgroep. 

Goed besteed geld. 

Het zal niemand verbazen dat de SP ook volledig instemt met de maatregelen genomen 

binnen het programma Inkomen en Armoedebeleid waar in totaal ruim 2 miljoen per jaar mee 

gemoeid is. Wij willen dat onze inwoners zowel financieel als sociaal naar vermogen 

meedoen in Diemen. Iedereen die er recht op heeft krijgt een uitkering zolang dat nodig is. 

Economische zelfredzaamheid en participatie is daarbij het streven. Van mensen die uit een 

uitkeringsituatie komen moet werken ook echt lonen. 

Dit betekent niet dat we voor staan dat uitkeringen verlaagd moeten worden om het verschil 

kleiner te maken maar dat we niet akkoord gaan met “werken zonder loon”, dat wil zeggen: 

hetzelfde werk doen als voorheen maar nu met een uitkering in plaats van een echt inkomen. 

In sommige gemeenten in Nederland moeten mensen dan zelfs solliciteren naar dezelfde baan 

als waaruit ze zojuist ontslagen waren, met als gevolg een enorme achteruitgang in inkomen. 

Wij duiden dit soort misbruik aan als dwangarbeid wat in Diemen gelukkig niet voorkomt en 

wat ons betreft ook niet voor gaat komen. 

Bij de schuldhulpverlening zijn een paar doelen geformuleerd die onze instemming volledig 

kunnen wegdragen zoals: kinderen mogen niet buitengesloten worden vanwege geldgebrek bij 

hun ouders; prioriteit bij het voorkomen van en ondersteunen bij het oplossen van schulden; 

iedereen die dat nodig heeft wordt tijdig een bestaansminimum gegarandeerd. Ook 

ondersteunt de SP de maatregelen om deze doelen te bereiken van harte zoals de 130% 

maatregel en de mogelijkheid van collectieve ziektekostenverzekering. Dat hiermee een extra 

bedrag van € 40.000 gemoeid is vinden wij geen aanslag op de begroting maar goed en nuttig 

besteed geld. 

Het programma Leefomgeving en Milieu, waar een slordige 8 miljoen in omgaat, bestaat uit 

een buitengewone grote waaier aan onderwerpen, af te lezen aan de lange lijst beleidsnota's en 

rapporten die gaan over onderwerpen als rioleringsplan, groenplan, gladheidsbestrijding via 

groot onderhoud en lijkbezorging tot aan terrassenbeleid en sportbeleid. Dat dit slechts op 

zeven pagina's beschreven kan worden is een wonder. Wij hebben hier verder geen 

opmerkingen over, behalve dat ik bij het bedrag van 1,88 miljoen aanvankelijk 

“darmwanden” las in plaats van damwanden”. Dat zal wel iets te maken hebben met mijn 

beroepsdeformatie.” 

Tenslotte, een van de meest besproken programma's het afgelopen jaar was Ruimtelijke 

Ontwikkeling. Tot mijn grote verbazing betreft het hier een programma dat bijna quitte speelt 
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want het kost maar 0,6 miljoen oftewel € 600.000, slechts 2% van de totale begroting. En dat 

terwijl hier zoveel geld in omgaat. De SP heeft naarstig gezocht naar een programma dat zo 

iets heet als Woningbouw maar moest concluderen dat als dat een apart aandachtsgebied is dit 

te vinden moet zijn binnen dit programma. 

Wij missen in dit stuk (en is er nergens anders in de begroting terug te vinden) de expliciete 

maatregelen die leiden tot het in stand houden c.q. uitbreiden van de voorraad aan sociale 

woningen. Handhaven is iets anders dan op peil houden. Handhaven van de kernvoorraad op 

2509 vindt de SP niet het op peil houden van deze voorraad als er tegelijk ook een jaarlijkse 

stijging van zo'n 4% aan inwoners en even zovele woningen plaatsvindt. 

Dat betekent dat de getallen 2509 constant over de jaren aangepast moeten worden tot aan 

doorgroeiend tot drieduizend in 2019 als je die 4% stijging meeneemt. Dat betekent eigenlijk 

dat Diemen tot 2019 nog zo'n 500 nieuwe sociale huurwoningen te goed heeft in onze optiek. 

Op pagina 76 wordt er over gesproken dat capaciteit wordt vrijgemaakt om samen met 

corporaties plannen te maken voor de bouw van sociale woningen. De SP is uiteraard 

benieuwd naar de concrete uitwerking hoe dit plan eruit gaat zien en hoeveel woningen dit 

gaat opleveren en wanneer. Ons staat het getal van 500 nog steeds helder voor de geest als 

doel. Het zal dan ook niet verbazen dat elke onttrekking aan deze voorraad voor de SP niet 

acceptabel is. 

We kijken dan ook, zacht gezegd, met gemengde gevoelens naar plan voor de ondertunneling 

van het spoor, een plan dat overigens vrijwel identiek is aan het oude plan van 1997. Hierin is 

sprake van sloop van vijf sociale woningen. Dit als tijdelijke oplossing voor de omleiding van 

een alternatieve toegangsweg en de bouwwerkzaamheden gedurende de aanleg van de tunnel. 

De simpele mededeling dat deze huisjes ook niet meer herbouwd worden, en er dus een 

ongewenste onttrekking aan die toch al karige voorraad plaatsvindt, is voor ons en voor de 

bewoners van de wijk een niet te nemen hobbel. Het gaat niet om het slopen van 

onbewoonbaar verklaarde woningen of het kappen van bomen maar om afbraak van 

woningen die bewoond zijn en waarin de vijf gezinnen soms veel geld geïnvesteerd hebben. 

We willen derhalve voor de ondertunneling of een aangepast plan tegemoet zien waarin deze 

sloop niet nodig is of in de plannen de herbouw van deze vijf woningen gegarandeerd zien 

met daarin ook het bedrag opgenomen voor deze herbouw. We beseffen terdege dat dit in de 

orde van grootte van € 1.000.000 gaat lopen maar wellicht komen dan ineens andere 

alternatieven bovendrijven die tot nu toe terzijde geschoven waren. 

 

Mevrouw VAN ENGELEN: dank u voorzitter. Het afgelopen jaar heeft voor een groot deel 

in het teken gestaan van de decentralisaties binnen het sociaal domein. Ondanks de 

onzekerheden die op dit gebied nog steeds zijn mogen wij er in Diemen trots op zijn dat de 

implementatie van de decentralisaties in Diemen relatief goed verloopt. Daarbij zijn, 

overeenkomstig het motto van deze coalitie ontmoeten en verbinden het betrokken 

maatschappelijk middenveld en de raad in de voorbereiding en implementatie goed 

meegenomen. Een voorbeeld hiervan is de samenwerking met SWD en zorgorganisaties bij 

het onlangs geopende Huis van de Buurt waar met buurtbewoners ondersteuning voor 

kwetsbare bewoners wordt geboden. 

Helaas heerst er nog grote onzekerheid op het gebied van de budgetten. Nog steeds is niet 

volledig duidelijk wat de exacte kosten zijn van de zorg die wij als Diemen willen verlenen. 
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Dit verwijten wij niet het college en de ambtenaren maar ligt in onze ogen aan de korte tijd 

tussen de aanname van de wetten en de daadwerkelijke implementatie. Hierdoor zijn de 

kinderziekten nog niet opgelost op het moment dat de verantwoordelijkheden naar de 

gemeenten worden overgeheveld. Wij willen de ambtenaren en het college danken voor hun 

inzet om de overgang voor alle betrokkenen zo goed mogelijk te laten verlopen. Vanuit ons 

gevoel van solidariteit met de inwoners van Diemen die het, om welke reden ook, moeilijk 

hebben vindt GroenLinks het belangrijk om de zorg binnen de gemeente op een zo hoog 

mogelijk peil te hebben en te houden. 

Hoewel de financiële cijfers met betrekking tot de decentralisaties in het sociaal domein nog 

onduidelijk zijn zien de financiële cijfers voor 2016 en daarna er verder voor Diemen 

gelukkig een stuk rooskleuriger uit dan in eerdere begrotingen. Er zijn geen nieuwe 

bezuinigingen noodzakelijk wat GroenLinks zeer tevreden stemt. Het gegeven dat de verkoop 

op De Sniep weer gestaag op gang gekomen is en de ontwikkelingen rond Bergwijkpark in 

een stroomversnelling zijn geraakt dragen hier zeker aan bij. Wel valt het ons in de begroting 

op dat er weliswaar benoemd wordt dat de gemeente Diemen meer inkomsten zal gaan 

ontvangen door het stijgen van het inwonersaantal maar dat in de langere termijnplannen op 

het gebied van de uitgaven en investeringen die gedaan moeten worden niet zichtbaar 

rekening gehouden wordt met dit stijgende inwoneraantal. Hoe kijkt het college hier 

tegenaan? 

In de Algemene Beschouwingen bij de begroting van 2015 noemden wij al dat we de 

ontwikkelingen op het gebied van sociale huurwoningen in de gaten willen houden. In het 

coalitieakkoord wordt erkend dat het aanbod hiervan in Diemen beperkt is in relatie tot de 

vraag naar deze woningen. Diverse ontwikkelingen doen de druk op de sociale huur 

toenemen. 

Wij zien een absolute daling van het aantal sociale huurwoningen door de liberalisatie en 

verkoop van deze woningen in de omgeving. Door de ondertunneling van het spoor zullen er 

ook enkele verdwijnen. Ook in relatieve zin daalt het aantal sociale huurwoningen in Diemen 

want hoewel GroenLinks de ontwikkelingen op De Sniep en Bergwijkpark toejuicht zien wij 

hier tot onze grote spijt geen sociale huurwoningen bijkomen. 

Daarnaast zijn daar de ontwikkelingen op het gebied van de vluchtelingenproblematiek. Ook 

hiervoor vroegen wij vorig jaar al aandacht door er middels een motie voor te zorgen dat 

Vluchtelingenwerk haar goede werk in Diemen kan blijven voortzetten op het niveau waarop 

zij dat al deed. Helaas zijn de verwachtingen daarbij dat het aantal vluchtelingen zal toenemen 

bewaarheid geworden. Wij keren ons fel tegen de suggestie dat staat de statushouders er mede 

oorzaak van zijn dat er te weinig sociale huurwoningen zijn. Wij hebben het over 6-10% die 

aan statushouders toegekend wordt. 

Het grote probleem is dat er domweg te weinig sociale huurwoningen zijn om een ieder die 

een dergelijke woning nodig heeft daadwerkelijk te kunnen huisvesten. Daarom wil 

GroenLinks concreet inzicht krijgen in welke mogelijkheden er zijn om binnen Diemen 

sociale woningbouw te realiseren. De afgelopen jaren is immers gebleken dat wij dit niet 

alleen aan de markt kunnen overlaten. Zodoende vragen wij in een motie om de raad een 

overzicht te doen toekomen waarin de ruimte die Diemen heeft om sociale woningbouw te 

bouwen in kaart wordt gebracht. Met dit overzicht kan verder worden gedacht over de 

mogelijkheden die Diemen heeft om de bouw van sociale huurwoningen te stimuleren. 
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Indien huurders tegen problemen aanlopen in de relatie met hun verhuurder, dan kunnen zij 

binnen Diemen bij de Brede Hoed terecht. Het gaat dan vaak over problemen met betrekking 

tot de hoogte van de huur maar ook met betrekking tot achterstallig onderhoud. Ons inziens 

valt het niet goed isoleren van woningen tegenwoordig ook onder achterstallig onderhoud. 

Hierdoor worden huurders, met veelal een laag inkomen, tot onnodig hoge energierekeningen 

veroordeeld. Niet alleen slecht voor hun portemonnee maar ook slecht in het kader van zuinig 

zijn met energie. 

Om huurders bij te kunnen staan bij een dergelijke problematiek is gespecialiseerde juridische 

kennis nodig. In beantwoording op een politieke vraag die wij naar aanleiding van het 

onderwerp aan het college stelden heeft zij het antwoord gegeven dat binnen de Brede Hoed 

de benodigde deskundigheid aanwezig is. Ons is evenwel bekend geworden dat steeds meer 

Diemenaren met dit soort vragen onder meer naar het WijkSteunpuntWonen Amsterdam Oost 

gaan. 

Wij komen daardoor tot de conclusie dat Diemenaren de deskundigheid op dit gebied binnen 

de Brede Hoed onvoldoende weten te vinden. Derhalve dienen wij een motie in betreffende 

dit onderwerp. Ten eerste vragen wij het college in deze motie ons een overzicht te doen 

toekomen van het soort vraagstukken dat door huurders aan medewerkers van de Brede Hoed 

voorgelegd wordt en in hoeverre deze naar tevredenheid van de huurders opgelost worden. 

Ten tweede vragen wij het college om aan te geven hoe zij de aanwezige deskundigheid onder 

de aandacht van haar burgers zal brengen zodat deze bij het juiste loket aankloppen voor hulp 

op dit gebied. 

Een aantal jaren terug heeft Diemen zowel lokaal als in samenwerking binnen de regio de 

ambitie uitgesproken om in 2040 energieneutraal te zijn. De energiecoördinator brengt binnen 

Diemen rondom verschillende projecten op het gebied van duurzaam energiegebruik groepen 

en individuen die elkaar kunnen versterken samen. Zo is gewerkt aan het stimuleren van 

woningisolatie bij particulieren woningeigenaren middels groepsinkoop en aan het realiseren 

van zonnepanelen bij zowel particuliere woningeigenaren als bij huurwoningen. Ook vanuit 

bewoners worden er interessante initiatieven ontplooit. Zo heeft Duurzaam Dorp Diemen een 

werkgroep die zich richt op het energieneutraal maken van woningen, 0 op de meter. Goede 

initiatieven die duidelijk laten zien dat het tij aan het keren is. GroenLinks is benieuwd waar 

we nu staan, zowel lokaal als in regionale verband, in het realiseren van de ambitie 

energieneutraal in 2040. We vragen het college hier inzicht in te geven. 

Het energieneutraal worden en het in sterke mate verminderen van de CO2 uitstoot is 

aantoonbaar nodig. De gevolgen van de klimaatverandering zijn steeds duidelijker merkbaar. 

Op lokaal niveau denken wij aan de gevolgen van piekbuien en bijbehorende wateroverlast en 

aan de gevolgen van uitzonderlijk warm weer dat hittestress bij met name ouderen, zieken en 

dieren kan veroorzaken. 

Onderzoek wijst uit dat de mate waarin een gemeente en haar inwoners kwetsbaar zijn voor 

deze gevolgen van klimaatverandering mede afhankelijk is van de mate van verharding en 

bebouwing van de omgeving. GroenLinks vraagt, middels een motie, aan het college om de 

raad inzicht te geven in de gevolgen van zowel piekbuien als hittestress op de verschillende 

wijken in Diemen. 
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Tot slot wil GroenLinks benoemen dat wij blij zijn dat het aantal fietsparkeerplekken rondom 

het winkelcentrum eindelijk fors is gestegen. Positieve reacties van bewoners maken duidelijk 

dat deze blijdschap gedeeld wordt. 

Daarnaast hebben wij een aantal maanden geleden de ballonnenwedstrijden tijdens onder 

meer het Diemer Festijn aan de orde gebracht. Gezien de schadelijke gevolgen van de resten 

van deze ballonnen voor milieu en dieren vinden wij deze wedstrijden zeer onwenselijk. Deze 

mening wordt in de maatschappij steeds breder gedeeld. De burgemeester heeft toegezegd om 

in overleg met de organisatoren van dergelijke wedstrijden en eventueel met de basisscholen 

in Diemen op zoek te gaan naar alternatieven voor 2016 en verder. GroenLinks wil in deze 

ontwikkelingen graag meedenken. 

 

Motie 2 luidt als volgt: 

 

De gemeenteraad van Diemen, in vergadering bijeen op donderdag 29 oktober en 5 november 

2015 

 

Overwegende dat: 

- de huidige coalitie in haar akkoord heeft neergelegd dat de sociale woningvoorraad op 

peil gehouden zal worden 

- deze woningvoorraad in absolute zin krimpt door huurverhogingen naar vrije 

sectorhuur, verkoop van sociale huurwoningen en de voorziene afbraak van enkele 

sociale huurwoningen in Diemen Centrum 

- deze woningvoorraad ook relatief krimpt door de toename van nieuw gebouwde 

koopwoningen zoals op De Sniep en in Holland Park 

- er tijdig moet kunnen worden ingesprongen op iedere mogelijkheid die zich aandient 

om woningen in de sociale huursector bij te bouwen 

 

Verzoekt het college om: 

 

De raad een overzicht te doen toekomen over de locaties in het bezit van de gemeente en 

corporaties waar sociale woningbouw mogelijk is en daarbij per locatie aan te geven welke 

stedenbouwkundige en milieutechnische beperkingen er zijn alsmede per locatie een 

ontwikkeltraject te formuleren. 

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

GroenLinks    SP 

 

Nicole van Engelen   Wim van Vugt 

Gepke Uiterdijk   Miek Wijnbergen 

     Leo Smits 

 

Motie 3 luidt als volgt: 
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De gemeenteraad van Diemen, in vergadering bijeen op donderdag 29 oktober en 5 november 

2015 

 

Overwegende dat: 

(1) het beleid van Diemen erop is gericht om de Brede Hoed als vraagbaak en 

aanspreekpunt te zien, ook voor huurders die problemen hebben met de verhuurder 

(2) blijkens de “Beleidsnota onderzoek dienstverlening Diemen juli 2014” van het 

Wijksteunpunt Wonen Amsterdam Oost een deel van de Diemenaren voor hulp bij 

problemen met verhuurders aankloppen bij diverse instanties buiten Diemen zoals 

Juridische spreekuur HvA, Wetswinkel Amsterdam, Rechtswinkel Amsterdam, 

Rechtswinkel Bijlmermeer, Nu recht, Juridicato en het Wijksteunpunt Wonen 

Amsterdam Oost 

 

Vraagt het college: 

(1) met welke soorten problemen met verhuurders huurders in Diemen in het afgelopen 

jaar om advies bij de Brede Hoed zijn aangekomen en in welke mate de huurders met 

het advies naar tevredenheid zijn geholpen 

(2) of het college van mening is dat de benodigde deskundigheid aanwezig is in de Brede 

Hoed om tegemoet te kunnen komen aan de vragen van de hulpzoekende bewoners 

(3) de mogelijkheid van advies en ondersteuning voor huurders door de Brede Hoed onder 

de aandacht van de huurders te brengen. 

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

GroenLinks   SP 

 

Nicole van Engelen  Wim van Vugt 

Gepke Uiterdijk  Miek Wijnbergen 

    Leo Smits 

 

Motie 4 luidt als volgt: 

 

De gemeenteraad van Diemen, in vergadering bijeen op donderdag 29 oktober en 5 november 

2015 

 

Overwegende dat: 

- alle gemeenten in Nederland kwetsbaar zijn voor de effecten van klimaatverandering 

- de concrete effecten van de klimaatverandering heel duidelijk voelbaar zijn in de 

gevolgen van piekbuien (overstromingen) en uitzonderlijk warm weer (hittestress; 

voornamelijk bij ouderen, zieke mensen en dieren) 

- de mate waarin een gemeente en haar inwoners kwetsbaar zijn varieert 

- deze kwetsbaarheid voor een groot deel afhankelijk is van bebouwingsdichtheid en de 

inrichting van het gebied 
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- er derhalve lokale maatregelen genomen kunnen worden die eventuele schade 

voorkomen dan wel verminderen 

 

Verzoekt het college om: 

 

De raad een overzicht te doen toekomen waarin zowel hittestress als piekbuien op de 

verschillende wijken in Diemen worden geprojecteerd en daarbij eventuele gevolgen in kaart 

worden gebracht. 

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

GroenLinks   SP 

 

Nicole van Engelen  Wim van Vugt 

Gepke Uiterdijk  Miek Wijnbergen 

    Leo Smits 

 

De VOORZITTER: daarmee komen we tot het einde van de eerste termijn van de fracties. Ik 

kijk even naar de klok. We schorsen tot 22.00 uur maar ik sluit niet uit dat we iets eerder klaar 

zijn. Dus ik zou niet allemaal meteen het pand verlaten. 

Ik schors tot 22.00 uur. 

 

De VOORZITTER: ik heropen de vergadering. 

 

Wethouder SCHOLTEN: dank u voorzitter. Ik zal op alle punten van mijn portefeuille 

ingaan maar ik begin maar even met de financiën want we hebben het over de begroting 2016 

en de meerjarenbegroting. Tot mijn genoegen moet ik wel constateren dat op het gebied van 

financiën buitengewoon weinig opmerkingen zijn. Ik zie dat maar even als compliment voor 

het beleid maar ook het compliment voor het harde werken dat de ambtenaren op dat punt 

gedaan hebben want we hadden laatst ook al een jaarrekening zonder enige kritische 

opmerking van de accountant. Dus ik vind dat ook wel een hoogtepuntje om even te 

markeren. 

Maar dan nog. Het college heeft zelf gezegd dat we een behoedzaam beleid hebben. Bij groei 

begint er wat ruimte te ontstaan verderop. Natuurlijk de 3D’s, noem ik ze maar even, die 

hangen nog wel als een beetje moeilijk doordringbare wolk boven ons hoewel we daar wel 

wat optimistischer ideeën langzamerhand over krijgen. 

Twee dingen wil ik toch nog wel even zeggen over de financiën. Sommige partijen zeggen 

toch weer dat de lagere lasten daar centraal worden gesteld. Die lasten hangen natuurlijk ook 

samen met het voorzieningenniveau wat je nastreeft als gemeente. Daar zit dus wat ons betreft 

wel een evenwicht tussen de lasten en de voorzieningen die we in deze gemeente hebben. Dus 

dit college is niet van plan om lagere lasten als een beleidsdoelstelling op te gaan nemen. 

Uiteraard zullen we volgend jaar best wel in gesprek gaan en dan loop ik een beetje uit op de 

motie die de PvdA heeft ingediend. Wat zijn nu uiteindelijk de consequenties en de 

mogelijkheden van de groei en hoe gaan we dat inzetten? Ik denk dat we dan ongetwijfeld 
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met elkaar nog wel de discussie hebben over het voorzieningenniveau, noodzakelijkheden van 

aanpassingen en de financiële mogelijkheden. 

Een aandachtspunt wil ik er toch wel uithalen. Dat is de voorziening voor openbare ruimte. 

Zoals u weet heeft dit college openbare ruimte als speerpunt. Overigens ook in de vorige 

periode had het college dat als speerpunt. Er wordt geweldig veel geïnvesteerd. Daarmee is 

openbare ruimte niet het sluitstuk van de begroting maar we kijken wel heel kritisch naar de 

manier waarop wij de voorzieningen voor de openbare ruimte, de financiële voorzieningen 

beschouwen en doen. Wij zijn nog steeds van mening dat wij op dat punt een passende 

voorziening hebben en dus ook alle voorgenomen werken uit kunnen voeren. Natuurlijk 

hebben we, maar daar hebben we enige weken terug al over gesproken, de manier waarop wij 

deze voorzieningen berekenen nog eens tegen het licht gehouden en in ieder geval 

geconstateerd hebben dat wanneer het werk start. We noemen het starten als we gaan 

voorbereiden, dat we dan niet meteen anderhalf miljoen uitgeven als het een werk van 

anderhalf miljoen is maar slechts een ton aan voorbereiding en dat het dus ook heel verstandig 

is om die 1,4 in latere jaren te zetten. Dat hebben we gedaan en daarmee geven we ook een 

goed inzicht in wat je aan voorzieningen nodig hebt want het college koestert wel de lasten en 

dat betekent niet dat we geen voorzieningen gaan maken op het niveau waarvan we all in the 

end zeggen van dat is niet nodig. Dus ik vind het een beetje jammer dat de indruk gewekt 

wordt dat dit een sluitstuk is. Het is in financiële zin zeker geen sluitstuk. 

De heer Prins van de Partij van de Ouderen noemde mij een onverbeterlijke optimist. Ik vind 

dat maar een compliment want wil je besturen in een beetje nare tijden. Dan moet je een 

onverbeterlijke optimist zijn en niet zo'n doemdenker als af en toe uit uw teksten blijkt want 

deze onverbeterlijke optimist, maar u bent overigens niet de eerste die dat zegt, dat is mij ook 

wel eens voorgeworpen toen we begonnen over Bergwijkpark, over studentenwoningen daar, 

over het wel of niet kunnen realiseren op andermans kosten van een spoortunnel, over de 

wijziging in de aanpak van De Sniep. Dus ik ben een onverbeterlijke optimist en dat 

optimisme leidt wat mij betreft ook altijd tot resultaten. 

Dan de spoortunnel want in dat kader werd dat ook genoemd. Natuurlijk is die spoortunnel al 

heel lang een discussie in de raad en we hebben in het verleden al eens geconstateerd dat 

Diemen binnen de normale regelingen zo'n spoortunnel nooit voor elkaar krijgt omdat het 

standpunt van het ministerie was: 10% kan van het rijk komen en 90% moet u vooral zelf 

doen. We krijgen nu een eenmalige kans en dat is door een aantal dingen veroorzaakt. In het 

traject OV Saal hebben we bereikt dat er apart geld voor inpassingsmaatregelen apart gezet 

wordt, overigens niet alleen voor Diemen maar ook nog voor drie andere gemeenten. 

Wij hebben ons intensief bemoeid met dat landelijke programma voor de onveilige 

overwegen, noem ik het maar, en door die bemoeienis is dat programma verder vorm gegeven 

maar door die bemoeienis zijn we ook ergens heel hoog in die top vijf terechtgekomen en dat 

levert 50% financiering op. In gesprekken met de provincie zien we een andere 

financieringsbron opdoemen. De stadsregio gaat nog wat doen en als Diemen zullen we ook 

wat bij moeten dragen. Terecht heeft één van de andere partijen genoemd. Er wordt zo 

langzamerhand een soort unieke kans gecreëerd en die moeten we pakken want als we die niet 

pakken, is die misschien voorbij. Laten we wel wezen, we komen hier in de raad nog 

uitgebreid op terug.  
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Een zorg van het college is wel de sociale veiligheid maar daar hebben we het ook al over 

gehad en als je naar het ontwerp van die tunnel kijkt zult u ook zien dat er op een heleboel 

punten heel specifiek daar oplossingen voor bedacht zijn. Wat ik u ook al gezegd heb is: als 

die tunnel aangelegd wordt en klaar is zullen we voor de omgeving een apart plan maken over 

de herinrichting van die omgeving. Daar komt ook weer bij die sociale woningbouw. 

Die sociale woningbouw is geen onderdeel van het tunnelproject en dat gaan we ook niet 

maken want het ministerie van IRM zegt van dit gaat over het spoorverkeer maar er ontstaat 

natuurlijk, als dat klaar is, wel degelijk ruimte om in de omgeving waar die woningen stonden 

het een en ander terug te bouwen. Daar is ook nog een motie van GroenLinks over ingediend 

en daar kom ik zo op terug. Dus uw zorg dat dat niet terugkomt. Het komt niet terug als 

onderdeel van het tunnelproject maar het komt wel terug als onderdeel van de herinrichting 

maar daar kom ik zo meteen bij de motie van GroenLinks nog uitgebreid op terug. 

Parkeren. Diemen heeft zich in ieder geval niet voorgenomen om het parkeerterrein van de 

forensen die richting Amsterdam gaan te worden en dat waren we natuurlijk op een aantal 

punten wel degelijk. Dus we hebben al jaren terug het beleid ingezet om met zo min mogelijk 

kosten voor de bewoners het parkeren zo te organiseren dat je als bewoner en als bezoeker en 

vaak ook als werknemer in Diemen op een of andere manier je auto in Diemen kwijt kunt. Dat 

gaat gepaard met het bestrijden van forensen parkeren. 

Parkeren is ook wat ons betreft, en dat hebben we al heel vaak gezegd en wat mij betreft 

blijven we dat maar herhalen, dus niet bedoeld om geld binnen te halen en daar zoals 

Amsterdam 140 miljoen netto per jaar aan over te houden maar om te zorgen dat we gewoon 

quitte spelen in de beleidsdoelstelling dat er dagelijks geparkeerd kan worden. 

Dan ga ik even naar de moties en het amendement. Dan begin ik met de moties. De PvdA 

dient een motie in om in de kadernota 2017 een apart hoofdstuk te wijden aan de groei van 

Diemen, wat dat aan financiële opbrengsten heeft maar ook met welke uitgaven we nog 

rekening moeten houden als gevolg van die groei of om die groei te equiperen. Het lijkt ons 

een verstandige motie. Dus we kunnen daarin positief adviseren en het college zal zijn uiterste 

best doen om een dergelijk hoofdstuk in de kadernota 2017 op te nemen. 

GroenLinks vraagt ons om de locaties waar mogelijk sociale woningbouw kan plaatsvinden te 

inventariseren en u daarvan op de hoogte te stellen. Dan kunnen we tegelijkertijd ook ingaan 

op de beperkingen maar ook op de mogelijkheden van die locaties. Het lijkt me 

vanzelfsprekend. Sluit wat ons betreft ook aan bij het voornemen dat we in de begroting 

hebben neergelegd om volgend jaar apart capaciteit uit te trekken om dat de onderzoeken en 

om samen met de corporaties met voorstellen te komen. Dus over die motie kunnen we ook 

positief adviseren. 

De VVD dient een motie in over de oversteekplaats Plantage De Sniep. Daar hebben wij toch 

wat moeite mee. Aan de bewoners zijn maatregelen toegezegd en gewoon uitgevoerd en dan 

kunt u wel verzoeken dat nog verder te doen. Er zitten nog twee maatregelen in de pijplijn 

maar dat weten die bewoners net zo hard en dat zijn die stofdoeken. Die halen we weg op het 

moment dat er geen stof meer of in mindere mate stof vanuit de bouw komt. Dat is overigens 

al op de korte termijn. De tweede dat ik de bewoners ook gezegd heb: dat transformatorhuis, 

dat overigens ook verbonden is aan de bouw, blijft nog even staan maar zodra het weg kan, 

kan het weg. De bewoners hebben ons ook een brief geschreven. Die heeft u ook als raad 
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allemaal gezien. Die zullen we binnenkort beantwoorden, dus dan gaan we daar nog wat 

uitgebreider op in. 

Het tweede onderdeel van het verzoek aan het college is aanvullende verzoeken van bewoners 

aan de raad voor te leggen waarbij uitgegaan wordt van de uitvoering uiterlijk januari 2016. 

Met dit deel van de motie hebben we nog wat meer moeite. Wat we geconstateerd hebben en 

met ons Veilig Verkeer Nederland is dat het op zich een kruising is die voldoet aan alle 

veiligheidsvoorwaarden die je op dat soort kruisingen kunt stellen. Dan zie ik wel dat er 

behoefte is aan nog meer maatregelen maar de open vraag is natuurlijk of wij op veilige 

kruisingen nog veel meer geld moeten investeren terwijl die veilige kruising er wel degelijk 

is. Dus de veiligheid voldoet aan de normeringen en dan heb ik toch de serieuze vraag of je 

een ton of anderhalve ton belastinggeld uit moet gaan trekken om een veilige kruising aan te 

passen naar nog een ander niveau want volgens mij hebben we dan een hele hoop situaties 

waarin dat zo voorkomt. 

We komen binnenkort weer met een brief richting die bewoners en de raad zal daarvan op de 

hoogte worden gesteld. Dan gaan we ook in op een aantal punten zoals die in deze motie staan 

maar het college ontraadt deze motie en met name om het feit dat er weer onderzoeken 

gedaan moeten worden naar aanvullende maatregelen op een kruising die op zich al veilig is. 

We vinden dat ook gewoon een beetje verspilling van capaciteit. 

Een lastiger punt is het amendement van de PvdA met betrekking tot het openbaar vervoer 

van ouderen met een minimuminkomen. We hebben in deze raad altijd toch de gewoonte om 

amendementen ook van een deugdelijke dekking te voorzien. Dit amendement heeft natuurlijk 

op zich de charme dat het een onderwerp behandelt dat u in de raad al voorbij heeft zien 

komen en dat ook op brede steun in de raad elke keer bleek te kunnen rekenen. We weten wat 

het kost, dat gratis openbaar vervoer. We weten de positieve effecten daarvan. Dus dit 

amendement heeft alle sympathie van het college. Het college gaat op dit moment dit 

amendement nog niet aanbevelen of ontraden. Wij moeten daar even over denken of we zelf 

binnen de begroting met eventueel een schuin oog naar de septembercirculaire toch die 

dekking daadwerkelijk voor elkaar kunnen krijgen. Dat zullen we op een positieve manier 

opvatten en daar zullen we u op korte termijn over informeren zodat het volgende week bij de 

besprekingen betrokken kan worden. 

 

Wethouder VAN DER MARK: dank u voorzitter. Allereerst stemt mij zeer tevreden en ook 

met u dat er hier veel geluiden waren van positief instemmen met beleidsvoorstellen op het 

gebied van werk en inkomen. Er is ook brede instemming voor het armoedebeleid dat we 

onlangs met elkaar samen hebben vastgesteld. Dit is juist een beleid waar wij al enkele jaren 

als college aan werken dat eenieder zich kan ontwikkelen naar economische zelfstandigheid 

en voor degenen die daar een langere weg voor moeten afleggen, dat daar het juiste vangnet 

voor is en de juiste voorzieningen. Het armoedebeleid is juist ook bedoeld voor mensen die 

werken maar een laag inkomen hebben of gepensioneerden met een klein pensioen of zelfs 

ZZP-ers. Dus het gaat om een bredere groep die wij willen ondersteunen in hun ontwikkeling 

naar zelfstandigheid. Zolang ze dat niet hebben gekregen, is het goed om daar een vangnet 

voor te hebben. 

Een zoektocht naar werk kan via verscheidene manieren gaan. Een manier is ook via het 

invullen van sociaal return plekken. De Partij van de Ouderen stipte dat aan en juist als de 
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gemeente zelf opdrachtgever is zitten wij daar scherp op. Een voorbeeld daarvan was de brede 

school in Diemen Noord. Bij de bouw van dat schoolgebouw hebben wij juist heel goed social 

return kunnen inzetten met ook hulp van de regio en het is ook zo dat werkzoekenden uit 

Diemen juist weer op projecten in de regio zitten als daar een sociaal return verplichting aan 

zit. Dit is een succesvolle aanpak in de regio en die blijven we ook zo doen. 

De zoektocht naar werk voor 55-plussers. Daar hebben we het al eerder over gehad in deze 

raad. Ik kan mij herinneren bij de kadernota ook een zorgpunt vanuit de Partij van de Ouderen 

en dat is ook een zorg die wij moeten delen met de werkgevers. De werkgevers moeten ook 

weer ruimte maken voor 55-plussers en hun verdiensten zien en hun werkervaring en 

levenservaring meenemen. Dan kunnen wij ons alleen vanuit het college inzetten voor 

eenieder die gebruik moeten maken van het re-integratiebeleid of deze nu jong is, 18+ of 55+ 

om te kijken naar ieders persoonlijke verdiensten, daarvoor maatwerk te leveren en op de 

juiste plek te krijgen en ook hier werken wij weer samen binnen het Werkgeversservicepunt 

groot Amsterdam om voor verschillende leeftijdsgroepen en verschillende doelgroepen 

projecten in te stellen en maatwerk te leveren. 

Dat brengt mij op een ander onderwerp in deze raadsvergadering en dat is de openbare ruimte 

en ik herhaal ook wat mijn collega, de heer Scholten, zei. De openbare ruimte is zeker geen 

sluitpost. Niet in de begroting, niet in het beleid en niet in de uitvoering want de openbare 

ruimte is juist de eerste plek waar verbinden en ontmoeten plaatsvindt. Waar mensen elkaar 

ontmoeten, waar evenementen plaatsvinden, waar mensen ommetjes kunnen maken in hun 

eigen wijk. Waar kinderen spelen en we hebben net met elkaar een programma voor 

onderhoud vastgesteld dat blaakt van de ambitie waarbij in een kwaliteitsplan openbare 

ruimte ook de nodige ambitie zit en daaronder zit een sluitende begroting en een degelijke 

begroting voor de komende jaren. Dus zeker geen sluitpost maar juist een speerpunt binnen de 

ambitie van het college. 

Een ander onderwerp bij openbare ruimte wat we de afgelopen maanden met elkaar gedeeld 

hebben is de communicatie tussen burger en gemeente. De zorgen die burgers hadden over 

afsluitingen, omleidingen, planning, overzichtelijkheid, maatwerk. Er is het een en ander in 

deze raad gepasseerd en ook rechtstreeks tussen mij en burgers en rechtstreeks tussen mij en 

raadsleden. Het college en zeker deze portefeuillehouder heeft het zich wel degelijk 

aangetrokken en heeft zich ook herbezonnen en heeft ook toegezegd een aantal weken 

geleden om met een memo te komen voor een aanpak van communicatie rondom grote 

projecten en een aantal fracties heeft ook aangestipt. We gaan kijken naar de ondertunneling 

van het spoor. Ook zo'n groot project. Dan moet de communicatie goed verlopen en ik heb u 

een aantal weken geleden een memo toegezegd. Het is met gezwinde spoed opgepakt samen 

met de secretaris en ik kijk even naar de griffier. Volgens mij komt die morgen in iBabs. Dan 

kunt u meer lezen wat u van de verdere aanpak vindt. 

 

Wethouder KLAASSE: dank u voorzitter. Laat ik beginnen met citymarketing. Er was één 

fractie die geëindigd is met Daarom Diemen en het moet zo zijn dat dit volgend jaar meer dan 

één fractie is. Dat lijkt mij het eerste doel van de citymarketing. Wij zijn inderdaad van plan 

als 2015. 2015 is het eerste jaar dat wij iets gedaan hebben aan citymarketing en daar was 

nogal wat achterstallig onderhoud want er is nog nooit iets aan gedaan en er was echt wel iets 

te doen of we hebben nog steeds wel iets te doen als het gaat om het imago en de identiteit 
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van Diemen. Wij zullen daar ook begin 2016 een overzicht geven van wat er in 2015 is 

gedaan en wat de uitvoeringsplannen zijn voor 2016. Overigens, die uitvoeringsplannen 

maken wij als gemeente niet alleen. Die maken wij samen met alle stakeholders die hierbij 

betrokken zijn en we willen hen ook nadrukkelijk uitnodigen. Op 17 november is er een hele 

grote sessie om allerlei ideeën in te brengen en op basis daarvan komen we met een 

uitvoeringsplan dat we ook ter informatie aan de raad zullen aanbieden.  

Uiteraard is daar ook plaats om Diemen een bruisender plek te maken. Uiteraard in de 

schaduw van Amsterdam wat aan de ene kant juist de kracht is en aan de andere kant ook 

altijd weer de uitdaging is. 

Het verenigingsleven is daar ook heel belangrijk in. De VVD noemde het afkalvende 

verenigingsleven maar dat heeft met name op sportlidmaatschappen van doen. Wat ik zie is 

dat er in Diemen toch wel een heel stevig verenigingsleven is, zeker vergeleken met andere 

plekken in een grootstedelijke omgeving maar ook daarin kunnen we doelen stellen dat we 

met die citymarketing ook het verenigingsleven zoveel mogelijk in de lucht houden, ook in 

een steeds meer individualiserende samenleving. 

Evenementen. Er waren wat kritische opmerkingen ten aanzien van met name het Diemer 

Festijn, onder andere door Leefbaar Diemen en ook door de VVD. Ik wil daar wel de 

relativerende opmerking bij maken dat het wel het grootste evenement is van Diemen en dat 

daar toch wel met name Diemense mensen naartoe gaan en dat dat ook wel een doelgroep is 

die misschien niet door ander gesubsidieerd aanbod wordt bediend zoals theater De Omval. 

Dus daar komen echt wel andere mensen en het is wat dat betreft denk ik toch wel een 

aanvulling van het aanbod dat we hier in Diemen hebben. Uiteraard, de raad kan dat wegen en 

ik meen ook dat dit door de subsidiecommissie als een van de eerste organisaties onder de 

loep genomen is. Het is wel zo dat het beeld toen vrij positief was in de raad. Dus misschien is 

het ook wel een oproep aan de raad om te kijken van kun je bij dat soort sessies als je kritiek 

hebt, kun je die kritiek dan ook concreet maken en daar de organisatie of de vereniging mee 

wegsturen. 

U kunt natuurlijk door de subsidiecommissie het Diemer Festijn nog een tweede keer laten 

dagen. Wat een andere optie is, is natuurlijk. We zijn bezig met een intentie tot een 

cultuurnota en dat is de eerste cultuurnota van Diemen. De insteek is dat de cultuurnota ook 

daadwerkelijk breed wordt ingestoken en dan vallen evenementen ook onder cultuur en dan 

wordt natuurlijk ook de raad daarin meegenomen. Dus ook op die plek is het mogelijk om 

ideeën van de raad over wat moet nou een interessant evenementenaanbod in Diemen zijn te 

ventileren. 

Openbaar onderwijs. Daar is een motie over ingediend. Het college kan akkoord gaan met de 

intentie van de motie. Wij willen ook graag dat het openbaar onderwijs in Diemen geborgd 

blijft. Dat is sowieso een wettelijke taak en daar gaan we voor. We zouden dan de motie ook 

van harte willen ondersteunen maar om ons niet precies vast te leggen in het gesprek dat wij 

als college maar ook jullie als raad gaan voeren met de Stichting OOP en Spirit, zou ik toch 

voor willen stellen om een punt te zetten achter “wordt gewaarborgd” in het verzoek omdat 

tenminste het huidige aantal scholen van allerlei aspecten afhankelijk is. Samenvoegen van 

Brin-nummers, aantallen leerlingen et cetera. Ik zie een instemmend geknik vanuit de 

indieners van de motie. Dus heel positief. Overigens, die spreiding over Diemen is absoluut 

ook wel iets dat onze aandacht heeft. We moeten zeker naar de fysieke afstand blijven kijken 
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en nogmaals, dat gesprek moeten we gewoon aangaan met Stichting OOP en Spirit, niet 

alleen vanuit het college maar juist ook vanuit de raad. 

Ik blijf erbij dat we een paar maanden geleden een hele mooie sportnota hebben gehad waarin 

alle acties in de tijd zijn uitgezet. Ook de acties die de VVD eigenlijk nu al ingevuld had zien 

worden. Soms gaan dingen niet sneller dan ze gaan en er zijn beperkingen qua ambtelijke 

capaciteit en externe expertise. U zegt van nu moet u weer om de tafel met alle 

sportverenigingen. Nou is het zo dat we eigenlijk continu om de tafel gaan met de 

sportverenigingen en ik zou mij zeker niet willen beperken tot één keer in de vijf of 10 jaar 

dat we een keer een sportnota uitbrengen, dat we dan om de tafel gaan zitten met de 

sportverenigingen. Dat doen we echt veel en veel vaker en we gaan het komend jaar ook om 

de tafel zitten als het gaat om dat aspect ruimte, de binnensportsportaccommodaties en u gaf 

aan buitensportaccommodaties is voorzien voor 2017 maar dat zou ook wel fijn zijn als dat 

eerder kan. Dat is eigenlijk ook hetzelfde gevoel dat ik heb want er zijn soms wat onderlinge 

afhankelijkheden tussen binnensport- en buitensportaccommodaties, misschien in financiële 

zin maar ook in ruimte technische zin. Dus we willen wel pogen om al gedurende 2016 ook 

meters te maken als het gaat om buitensportaccommodaties maar in de tijd is het nog keurig 

uitgezet en we komen ook niet in problemen met contracten van verenigingen en dergelijke en 

een blaashal die nog een jaar of vijf goed is. 

U gaf ook nog een mooi pleidooi voor het AGO bad. Wij leven daar ook bijzonder mee mee. 

We hebben intensief contact met het bestuur van het AGO bad en Diemen heeft ook zijn 

bereidheid getoond om eventueel naar rato een bijdrage te leveren. Ik neem ook aan dat u niet 

zegt: maak € 275.000 vrij in de Diemense begroting om het AGO bad in de lucht te houden. 

Ik denk dat dat echt buitensporig is, een te hoog bedrag. Er werden ook suggesties gedaan 

voor alternatieve financieringsbronnen maar het antwoord blijft echt dat de sleutel in 

Amsterdam ligt. De portefeuillehouder is ook nog via een partijlijn van de VVD te bereiken. 

Ik heb ook met Erik van der Burg gesproken en hij is zo en zo heel goed in het relativeren van 

het probleem. Er is relatief een kleine doelgroep die echt in de problemen komt bij het AGO 

bad want er zijn heel veel mensen die ook op andere plekken kunnen gaan zwemmen in 

Amsterdam is zijn stellige overtuiging. Er is een deel wat absoluut niet bij een ander 

zwembad terecht kan en hij heeft aangegeven dat op termijn, als er investeringen zijn in 

zwembaden in Amsterdam, hij die groep toch wil faciliteren. Ik zou misschien via de partijlijn 

ook nog eens de suggestie doen om te zeggen van: houd in ieder geval het AGO bad in de 

lucht totdat ook die doelgroep terecht kan op alternatieve plekken. Die suggestie hebben wij 

ook gedaan maar in principe is het eigenlijk al een gelopen race en is het ook al in de 

gemeenteraad geweest maar wij hopen inderdaad op een bijzondere suggestie. Misschien kan 

de gemeente Amsterdam er ook voor gaan om niet 44e op de ranglijst te staan maar de lokale 

lasten iets te verhogen. Daarmee kunnen ze ook het AGO bad in de lucht houden. 

 

Wethouder GRONDEL: dank u voorzitter. Bijna alle fracties hebben aandacht besteed aan 

de ontwikkelingen rond de decentralisaties, met name ook de nieuwe taakvelden daarin. Een 

van de grotere klussen die ons voorliggen. U heeft allen een voorzichtig positief beeld 

geschetst. Dat is het beeld dat wij ook hebben. Misschien aardig om dat positieve beeld nog 

eens te ondersteunen is dat wij van de week een telefoontje kregen van de VNG naar 

aanleiding van een enquête die het ministerie heeft gedaan over de mate van herindicaties 
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PGB’s. U kent misschien dat verhaal en herindicaties jeugdigen en volwassenen überhaupt 

over de volle breedte of het wel klopte dat wij zover waren. Ja, dat klopte. Daar worden wij 

ook blij van als we dat soort signalen krijgen. 

Het belangrijkste punt is ook op inhoud. U heeft ondersteund de keuze om een functiebrede 

Hoed te maken waar burgers makkelijk ongeveer alle informatiefuncties kunnen vinden die 

noodzakelijk zijn en waar ook door het bundelen van organisaties in dat gebouw op een 

natuurlijke wijze verbindingen ontstaan. Ik vind het ook nog steeds leuk om te horen dat het 

ook de facto gebeurt. Men vindt elkaar om de hoek. Men kent elkaar beter. Dat leidt ook tot 

verbindingen. Het is ook evident dat er nog steeds aan gewerkt moet worden, dat er ook 

steeds verder invulling aan moet worden gegeven maar die start en die keuze hoor ik u 

ondersteunen en daar zijn we ook heel erg blij mee dat we dat hebben kunnen doen. 

Samenwerking met lokale organisaties, de SWD als spin in het web, begint ook steeds verder 

vorm krijgen. U ziet ook denk ik bijna wekelijks nieuwe activiteiten van de SWD gericht op 

doelgroepen om nadrukkelijk dat lokale algemene voorzieningenniveau verder te versterken. 

Huis van de Buurt is daar een voorbeeld van waarbij ook samen met andere zorginstellingen 

wordt gewerkt. Het is nog allemaal in ontwikkeling maar het zijn wel stappen die essentieel 

zijn om in te vullen. 

Die verbinding met het maatschappelijk middenveld is cruciaal en ik ken dan ook het beeld 

van die afkalvende vrijwilligersorganisaties niet helemaal. Mijn collega heeft al gezegd: dat 

sloeg in de sportnota op enkele verenigingen maar ik vind bijvoorbeeld iets als Serve the City, 

een nieuwe organisatie die pas drie jaar in Diemen actief is en die vandaag toevallig ook weer 

in het Diemer Nieuws staat met een voorbeeld van acties, ook een goed voorbeeld van je ziet: 

er zit dynamiek in en onze rol als overheid is denk ik om te zeggen dat wij er zijn als 

ondersteuner, als verbinder, en vooral niet als degene die dat overneemt. Dat is de nieuwe rol 

die een overheid steeds verder moet oppakken en hier zie je een mooi voorbeeld om dat te 

doen. 

Wat betreft de financiën. Iedereen zegt volkomen terecht: we weten nog niet waar we aan toe 

zijn. We weten wel dat we in de verdeling van middelen, zeker bij de jeugdzorg, in de plus 

zitten als uitzondering in de regio. Dat geeft lucht. Interessant is dan ook dat de eerste 

indicaties, die ook al in de decentralisatiecommissie gemeld zijn, dat we met Wmo zeker niet 

negatief, zelfs positief over houden. Of dat goed is? Daar kun je nog ruzie over maken maar 

daar zit geen zorg op dit moment. Bij jeugdzorg is het ongeveer quitte. Overigens is dat mede 

als gevolg van de vereveningsafspraken die we in de regio gemaakt hebben voor zware zorg 

want we hebben een paar dure klanten maar die kunnen we nog voorlopig in die herverdeling 

delen. Dat zal dus op den duur uit die ruime middelen die we daar bovenop zullen krijgen 

betaald moeten worden. 

Op de termijn is de politiek bestuurlijke afspraak in de begroting en in de kadernota 

vastgelegd dat we zeggen: begrote inkomsten is uitgaven want we weten niet of de uitgaven 

passen en voor het eerste jaar accepteren we, als er een overschrijding noodzakelijk is, dat dat 

in de reserves wordt afgedekt en we verwachten in de loop van het volgende jaar, wat mij 

betreft rond de kadernota, definitieve knopen te kunnen doorhakken over het noodzakelijke 

financiële niveau en of dat binnen de middelen past dan wel dat er herschikkingen moeten 

plaatsvinden of op het ambitieniveau of door er middelen aan toe te voegen. 
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Dat addendum van de begroting waarnaar gevraagd is gaat dus ook niet over een mogelijke 

verlaging van het voorzieningenniveau maar over het aanpassen van de bestedingen aan de 

inhoudelijke ontwikkelingen. We hebben vorig jaar een eerste begroting gemaakt die toch wel 

een beetje was van we doen wat we deden en wij willen nu de ervaringen van dit jaar 

gebruiken om te zeggen: we gaan accenten verschuiven, we gaan misschien meer uren aan 

ouder-kindcoaches geven dan we vorig jaar hebben gedaan. Dat moet wel in de begroting 

worden verwerkt. Alleen kon dat nog niet in september omdat we die beelden nog niet 

hadden. We krijgen steeds meer inzicht en dat willen we dus in een later stadium als een 

aanvullende begroting waarschijnlijk aan u voorleggen. Dus niet om te besparen maar om de 

inhoudelijke keuzes met u te delen en u moet daar natuurlijk uw oordeel over vellen. 

Enkele opmerkingen over de portefeuille afval. De VVD stelde als doel dat de 

afvalstoffenheffing gemiddeld moet worden. Dat kan alleen maar als ook het serviceniveau 

gemiddeld wordt. Dus daar hebben we dan nog met elkaar een gesprek over maar dat sluit 

mooi aan op het tweede element waar ook anderen op ingegaan zijn. Dat is dat wij bij de 

bespreking van het kader voor het afvalbeleid voor de komende jaren een aantal dingen 

toegezegd hebben om nader uit te werken. Die komen. We hebben u in een memo laten zien 

de dingen die al gedaan zijn en we werken nadrukkelijk aan in ieder geval nog twee 

onderwerpen. 1. Is verdere uitwerking van mogelijkheden met gft waaronder ook de 

bladkorven waar Leefbaar Diemen het over had. Hoe gaan we om met tuinafval zal daar een 

element in zijn. Overigens blijven bladkorven het hele jaar door een slecht idee omdat die 

dingen niet geschikt zijn om te legen. 

 

Mevrouw WIELAGE: dank u voorzitter. Ik wil u er even aan herinneren dat toen u de lasten 

verhoogde met 20% op de afvalstoffenheffing u ook niet de service heeft verbeterd. Toen is 

ook het serviceniveau gelijk gebleven, dus dan kan die 20% er ook weer van af zonder dat de 

service minder wordt. 

 

Wethouder GRONDEL: dank u voorzitter. Of we dan gemiddeld zijn zien we dan wel weer. 

Ik wou op het punt van de kostenbesparing aangeven dat we ook daar met voorstellen komen. 

Niet dat u die automatisch moet overnemen maar u heeft erom gevraagd: kunt u voorstellen 

laten zien waar kostenbesparing plaatsvindt? Daarnaast zijn we nog steeds stevig met de 

Meerlanden aan het onderhandelen over een nieuw contract en wellicht komt daar ook ruimte 

voor een verlaging van de afvalstoffenheffing uit. 

Dan energiebeleid. Daar zijn een aantal opmerkingen over gemaakt. Niet allen positief. U 

heeft van ons een overzicht gehad van het plan en ook het verslag van de werkzaamheden van 

de energiecoördinator. Daar ziet u de concrete dingen die gedaan zijn en ik meen ook dat de 

Partij van de Ouderen daar haar enige negatieve puntje wat er in zou kunnen staan, namelijk 

sommige dingen halen we niet, er uit heeft gehaald maar de bedoeling van die dingen is ook 

om te zeggen waar extra inspanning op moet en dat gebeurt op dit moment ook. Op dit 

moment gebeuren er maatregelen in het gemeentehuis en ook in andere gebouwen van ons om 

verder te gaan met die energiebesparing. Je ziet ook concrete activiteiten. Toevallig kreeg ik 

vandaag de rapportage dat inmiddels 193 mensen zich hebben aangemeld voor de isolatie 

actie die op dit moment loopt. We gaan de duurzaamheidslening verder uitbreiden. Dus er 

zitten allemaal mooie activiteiten in. 



34 
 

Een belangrijke taak van de energiecoördinator is ook weer hier het ondersteunen van het 

maatschappelijke initiatieven. Hij heeft met bedrijven samengewerkt. Werkt met Duurzaam 

Dorp Diemen samen en Nul op de meter waar GroenLinks het over had. Dat is een 

bewonersinitiatief dat enigszins door ons ondersteund wordt zodat ze daar verder mee kan 

gaan. Het is erg leuk dat vijf mensen concreet bezig zijn op zeer korte termijn hun huis nul op 

de meter te krijgen. Dat zijn haalbare acties en dat kan weer een uitstralingseffect hebben 

waar andere mensen achteraan gaan van het kan dus en hoe doe je dat dan concreet en die 

kennis overdragen die wordt opgedaan door mensen. Dat is een hele mooie manier. 

Verder zijn we bezig op regioniveau met een evaluatie van Amstel-Meerlanden 

energieneutraal. We hebben toen met z'n allen dat grote verhaal geschreven met 

tussenstappen. Hoe zou het dan lopen en daar wordt nu aan gewerkt om te zeggen waar zijn 

we nou. Dat laat zien dat we nog een heleboel moeten doen. Dat lijkt me evident en dat wordt 

wat mij betreft dan weer de basis om volgend jaar, we zijn nog aan het zoeken naar de vorm, 

om een stevig gesprek te hebben, zowel met u als met de bevolking, als met het bedrijfsleven 

over waar willen we de komende periode het verschil maken. Waar liggen de grote kansen. 

Een nieuw initiatief in dat kader en misschien is het leuk om dat even te vermelden dat 

Diemen zich aansluit bij de MRA stuurgroep rond warmtenetten. We zaten daar aanvankelijk 

niet bij want de MRA heeft een beetje de slechte gewoonte om alle gemeenten dezelfde 

bijdrage te vragen als je mee wilt doen aan zo’n project. We zijn aan het strijden om dat een 

beetje naar gemeentegrootte te differentiëren maar we concludeerden dat het toch wel een 

beetje maf is dat wij niet meedoen als wij hier de NUON centrale hebben en met 

Bergwijkpark en andere plekken een behoorlijke afnemer zijn van warmtenetten. 

Warmtenetten worden waarschijnlijk de komende periode net zo belangrijk als gas. Misschien 

wel belangrijker want gas zijn we aan het afbouwen en de elektriciteit als infrastructuur. Dus 

we willen daaraan meedoen en ik geloof op 11 november wordt hier de startconferentie van 

gelanceerd en tekent Diemen die verklaring. 

Dan zijn er twee moties waar ik wat van mag zeggen. De motie GroenLinks/SP over effecten 

klimaatverandering. Er wordt gevraagd om een overzicht te doen toekomen. Dat kan. U heeft 

al iets in Diemer Nieuws gezien. Wij kunnen dat met een korte toelichting van zijn er 

elementen van waar zijn zowel piekbuien als hittestress een factor in Diemen. Dat kunnen we 

u laten toekomen. Daar zijn we ook al enigszins mee bezig. Goed is om in je beleid te 

verwerken en te beseffen dat keuzes die je maakt op dat gebied vaak heel eenvoudig te maken 

zijn waardoor effecten worden verminderd en verbeterd, zowel op het gebied van piekbuien 

als van hittestress. Dus daar komen we mee. 

Een motie over informatie rond woonproblematiek in de Brede Hoed. Er wordt concreet 

gevraagd om een inventarisatie van wat wij weten wat er aan vragen zijn. Dat zullen we doen. 

Dat kunnen we vragen aan de organisaties, met name de MaDi maar ook anderen die in de 

Brede Hoed daar werken. Aan de hand daarvan zal ik een ambtelijk advies vragen van vinden 

we dat het voldoende is in verhouding. Het is natuurlijk geen enkel punt om in de periodieke 

informatie mee te nemen dat ook dit type vragen daar gesteld kunnen worden. Dus we kunnen 

positief adviseren over die motie evenals over die van klimaatverandering. 

 

De VOORZITTER: dan vraag ik de heer Mulder om even het voorzitterschap over te nemen 

zodat ik kan reageren op de inbreng van de fracties. 
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De heer BOOG: ik begin met het betoog van de VVD. Mevrouw Wielage miste de 

mededelingen over de voortzetting van het toezicht in Bergwijkpark. Dat klopt. U bent mij net 

voor. Morgen bij de raadszending zit namelijk de mededeling maar we hebben ook eerder 

gezegd dat we wel eerst tot overeenstemming moesten komen met de bedrijven. Dat heeft 

lang geduurd. Ik was er zelf bij toen we eind september uiteindelijk tot overeenstemming 

kwamen en gelukkig hebben 10 bedrijven toegezegd dat toezicht mede te financieren. Dus 

daar ben ik heel tevreden over dat we dat nu weer kunnen doen. 

U vraagt verder naar de verbeterpunten als het gaat om de openbare ruimte rondom station 

Diemen Zuid en de viaducten. Ik heb begrepen dat alles is uitgevoerd behalve de verlichting 

onder het lage fietstunneltje bij het Reigerspad. Ik zal u de details besparen maar dat heeft met 

name te maken met de ruimte die er moet zijn om die armaturen op te hangen en de 

gladheidbestrijdingsvoertuigen moeten er wel langs kunnen. Dus dat is nog even een 

probleem. Dat wordt hopelijk binnenkort opgelost. We hebben creatieve mensen bij de 

gemeente werken. 

Motie 7 als het gaat om de beveiliging van het voorplein. Ik wil even nagaan wat de 

consequenties zijn als het voorplein ook wordt meegenomen. We hebben er op zich afspraken 

over gemaakt met de bedrijven. Op zich zie ik er geen bezwaar tegen en ik zou het ook goed 

vinden als het voorplein wordt meegenomen maar voor de zekerheid ga ik nog wel even na 

wat daar de consequenties van zijn. Ik kan u ook een kostenopgave doen toekomen als het 

gaat om de kosten van extra beveiliging in de uren die u vraagt. Wel wil ik aangeven dat op 

dit moment ook de politie aangeeft dat het niet nodig is om ook in die uren extra inzet te 

hebben maar toch zal ik een kostenopgaaf laten komen en zal ik ook nog specifiek aan de 

politie om nader advies vragen. 

Op het gebied van de handhaving gaf u complimenten voor het efficiënt optreden van de 

handhavers. U heeft gezien de grote inzet en betrokkenheid van de handhavers bij het werk. 

Bent u ook op de scooter mee geweest of niet? Dan misschien voor een volgende keer. 

U noemde een aantal knelpunten. Die hebben we ook bij de kadernota aangegeven. Ik zegt toe 

dat ik daar naar ga kijken, ook bij het uitvoeringsprogramma 2016 hoe we die knelpunten 

kunnen tackelen. Overigens, als het gaat om de capaciteit van de BOA’s. Op dit moment zien 

wij geen noodzaak om tot uitbreiding over te gaan bij de BOA’s. Ook de totale capaciteit van 

de handhaving is hetzelfde gebleven, zelfs iets meer, ook met de verschuiving naar de 

parkeercontrole maar ik kan mij best voorstellen, ook als we een discussie krijgen over de 

groei van Diemen en het areaal dat wordt uitgebreid, dat je ook in dat licht nog eens naar een 

extra capaciteit voor handhaving moet gaan kijken. Op dit moment zien wij daar geen 

noodzaak toe. 

Ik sluit mij ook aan bij de woorden die u spreekt over het digitale loket. Overigens geldt die 

coulance ook voor werken op afspraak. Gelukkig maken we ook ruimte voor mensen die echt 

in de knel komen en die geen afspraak hebben kunnen maken van tevoren maar we zijn 

tevreden over hoe dat nu loopt. Ook aan het begin heeft het natuurlijk kinderziektes gehad 

maar we zijn tevreden over hoe het nu gaat. 

Als het gaat om DUO. Daar zitten wij bovenop. Er wordt heel hard gewerkt aan een goede 

Shared Service Organisatie. Het is natuurlijk van belang dat er heel snel duidelijkheid komt. 

Ik hoop ook dat er heel snel een uitspraak komt van de Ondernemingskamer maar ook zijn we 

druk bezig met de plaatsing van de medewerkers en we blijven natuurlijk in goede dialoog 
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met de OR, ook over de verdere uitvoering van de plannen, maar het helpt wel als die 

duidelijkheid er straks komt. Absoluut. 

U wijst overigens ook op de gevolgen voor de rest van de organisatie want als het gaat om die 

bedrijfsvoering, de DUO samenwerking en de gevolgen bijvoorbeeld voor ICT. Dat heeft ook 

gevolgen voor de rest van de organisatie. Overigens zie ik dat ook heel positief want op de 

informatiemarkt zie je de nieuwe ICT mogelijkheden voor de totale organisatie. Dus ja, 

gevolgen voor iedereen maar volgens mij wel positief. 

De Partij van de Arbeid noemt DUO ook in relatie tot voorlichting en communicatie. 

Inderdaad, we moeten heel scherp blijven dat die korte lijnen die we nu hebben, dat we die 

ook zo houden. Dus ik zal dat ook zeker bewaken en de rest van het college zal dat ook doen. 

Wethouder Van der Mark had het al over een memo als het gaat om de aanpak verbetering 

communicatie. Ik denk dat het inderdaad goed is om een aantal verbeteringen en 

vernieuwingen door te voeren als het gaat om participatie en communicatie binnen de 

gemeente en daar zullen wij de komende tijd veel in gaan investeren. 

Als het gaat om het vluchtelingenbeleid dat de Partij van de Arbeid naar voren bracht. Ik hoop 

ook dat we op een fatsoenlijke constructieve manier maar ook met oog op de zorgen die er 

ook terecht zijn bij mensen kunnen onderzoeken, bespreken en hopelijk ook aanpakken van 

de zaken die we hebben benoemd als het gaat om statushouders en opvang en particuliere 

initiatieven. 

D66 gaf iets aan over het referendum. In zijn algemeenheid hebben we een beleid om minder 

voorzieningen op te nemen. We hebben ook een post onvoorzien. Geld mag nooit een 

belemmering zijn om een referendum te houden. Dus hierbij zeggen wij toe: mocht het komen 

tot een referendum, nationaal of lokaal, dan is er geld beschikbaar vanuit de post onvoorzien 

om een referendum te houden. Dat zal nooit een belemmering zijn voor het houden van een 

referendum. 

De Partij van de Ouderen en ook een aantal andere fracties hebben opmerkingen gemaakt 

over onze ambities op het gebied van veiligheid. Diemen veiliger maken is inderdaad een 

belangrijke ambitie, ook van dit college. Ik zal in december met een beleidsbrief veiligheid 

komen waarin ik een aantal nieuwe initiatieven en instrumenten zal aankondigen om Diemen 

veiliger te maken. Ik zal in die beleidsbrief ook de context schetsen waarbinnen ik die 

voorstellen zal doen. Dat zal met name gericht zijn op preventie, integrale aanpak van 

veiligheid en leefbaarheidsproblemen en wat daar heel belangrijk in is, is om signalen eerder 

en beter op te pakken. Dan gaat het om bijvoorbeeld zaken als ouderenmishandeling maar ook 

als het gaat om criminele activiteiten of radicalisering. Eigenlijk komt het erop neer dat alle 

beschikbare ogen en oren in Diemen, dat zijn niet alleen maar de hondenbezitters, maar dat 

we alle ogen en oren in Diemen benutten om die signalen goed op te pakken en op al die 

punten dat voor te zijn. 

Ik ben ook heel erg trots dat Diemen als beste werkgever 2015 is gekozen in de categorie 

overheid en veiligheid. Dus er ligt ook een opdracht voor ons als college om dat voort te 

zetten en elke keer trekken we ook conclusies en leren we ook van de onderzoeken die we 

doen. Dus nu ook weer in de afdelingsplannen hebben we heel veel aandacht voor de 

betrokkenheid en de bevlogenheid van onze medewerkers. Wethouder Scholten zei ook heel 

mooi: het is eigenlijk ook een prijs voor de beste werknemers. Daar sluit ik mij helemaal bij 

aan. 
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De Partij van de Ouderen geeft ook een voorstel voor als het gaat om een gezamenlijke 

bezwaarschriftencommissie en een gezamenlijke rekenkamerfunctie. Daar zie ik wel 

mogelijkheden toe. Ik ga graag met u het debat daarover aan met andere DUO gemeenten als 

u daarvoor voelt. 

Als het gaat om de verdeling bij het volgen van verbonden partijen. Dat weet ik nog niet zo 

snel of dat zo'n goede optie is maar laten we ook daar gewoon het gesprek over voeren met 

elkaar. Ik weet niet of we daar nu prioriteit aan moeten geven. Volgens mij zijn er andere 

zaken betreffende DUO die we wel voorrang moeten verlenen. 

Ik wil toch nog iets zeggen over uw opmerkingen over waarnemerschap van wethouder Van 

der Mark bij de verkiezingen in Wit-Rusland want ik ben eerlijk gezegd heel erg trots op 

bestuurders die verder kijken en ook met een hele brede blik op de wereld functioneren en 

zich ook realiseren dat we niet op een eiland leven. Dus ook nationaal en internationaal 

betrokken en actief zijn. Dus ik vond eerlijk gezegd uw opmerking ongepast en ik ben blij dat 

we in dit college een bestuurder hebben die de traditie van de voormalige burgemeester 

Koopmanschap voortzet. Dus daar ben ik heel erg trots op. 

Ik eindig mijn beantwoording met ballonnen. Niet met het oplaten van ballonnen maar wel 

met uw pleidooi. Zoals u weet voel ik niet voor een gemeentelijk verbod maar ik heb 

inderdaad wel toegezegd om alternatieven te stimuleren. Ik heb een gesprek gehad met het 

Diemer Festijn. Die denkt ook na over een aantal alternatieven. Een aantal scholen heeft ook 

al aangegeven geen ballonnen meer te willen oplaten. Hartstikke goed. U heeft eerder al de 

suggestie gedaan van de website Die ballon gaat niet op. Daar staan allerlei suggesties op 

voor alternatieven. Ik sta open voor aanvullende suggesties van alle fracties en ook vanuit 

GroenLinks. Dus als u die mij kan doen toekomen, heel graag. 

 

De VOORZITTER: aan u het woord weer. 

 

3. Schorsing tot 5 november 2015, 20.00 uur 

 

De VOORZITTER: dan schors ik hierbij om 22.48 uur de vergadering tot volgende week 

donderdag. 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van donderdag 26 november 2015. 

 

, de voorzitter 

 

 

, de griffier 

 

 


